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MHerrici feoletantia Eriamndi nolitilájdáni 
Lausanne, julius 9. 

A csoda megtörtént! 
lausannei jóvátételi konferencia ne- 

gyedik hetében megtörtént a megegyezés 
a német hadisarcfizetések törlese ügyé- 
ben s e pillanatban a jóvátételi kérdős 
már a történelem elintézett problémái kö- 
zé tartozik. : 
Igaz, hogy a lausannei csoda, a jóvá- 

tételi kérdésben kötttt megegyezés csak 
részleteredmény, de azért ennek is örül- 
ni kell, mert MacDonald angol miniszter- 
elnök szinte emberfeletti fáradozásainak 
gyümölcse most alap lehet arra, hogy a 
világ ujjáépitése nagy müvét emeltebb 
homlokkal, nyiltabb szivvel és felszaba- 
dult anyagi erők latbavetésével folytas- 
sák. 
Párisban nagy megnyugvással vették 

tudomásul a konferencia záróakkordját 
London pedig megkönnyebbülten, lidérc- 
nyomástól szabadulva lélegzett fel a jó 
irre, amely a rádióállomások jelentései 

alapján már pénteken éjszaka eljutott a 
világ minden részébe. ) 

A boldo ii ő 
Ma.Donaid 

A döntőjelentőségü tárgyalások már 
pénteken délelőtt megkezdődtek. A tár- 
alki alap az az uj lormula volt, amely 

rin 

a német jópátételekért fizetendő kár- 
pótlás összegét 3 milliárd márkában ál- 
apitják meg. 
Amikor ennek az értekezletnek vége 

volt, már tudni lehetett, hogy a konfe- 
rencia munkássága annyi zökkenő és csa- 
odás után sem volt hiábavaló. 
MacDonald hagyta el elsőnek a tárgya- 
lótermet s amint vidáman és megköny- 
nyebbülten haladt kifelé, a várakozó uj- 
ságiróknak szinte ujjongva kiáltotta: 
- Nagyon jó hiri közölhetek önökkel! 

Készen vagyunk! 
Néhány perccel később a francia és 

német miniszterek is elhagyták a tárgya- 
lótermet. Az öröm mindeniknek sugárzott 
az arcáról. Herriot francia miniszterel- 
nök, amint a Beau Rivage-szállóból az 
utcára kilépett, hirtelen magához ölelt 
egy francia és egy német fiatal leányt és 
igy kiáltott fel: 

Igy szeretném egyesiteni tesípéri 
álelásben Franciaországot és Németorszá- 
(8 

Ez a kedves és megható epizód igen 
mély hatást gyakorolt azokra, akik szem- 
tanui lehettek : 

délelőtti értekezlet után azonnal tette, 

megkezdették az egyezménytervezet sző- 
vepezési munkálatait, hogy azokat még 
délután eljuttathassák a német delegáció 
vezetőihez. 
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4A francia delegáció a megegyezés után 

szüntetik Németország jóvátételi 

Az egyezménytervezet 
végleges szövege 
Az egyezménytervezet végleges szöve- 

gének megállapitására a konferenciát 
összehivó hat hatalom delegációi délután 
ujra ülést tartottak s azon elvégezték az 
utolsó simitásokat is a tervezet szövegén. 

A történelmi jelentőségü okmány elő- 
szava politikai nyilatkozat, amely bang- 
sulyozza, hogy 

a megegyezés a német jóvátétel kérdé- 
sében a világ ujjáépitése érdekében 
történt. 

Mindenekelőtt a népeknek egymás közöt- 
ti bizalmát és egyetértését állitják helyre 
s ennek a nagy célnak érdekében meg- 

fizetési 
kötelezettségeit. A német jóvátétel tehát 
e pillanattól kezdve a történelemé. 

A szerződés tulajdonképpeni egyez- 
ményrésze öt fejezetből áll. Ezek a követ- 
ezők: 

1. A német jóvátételek megszünteté- 
sét magában foglaló egyezmény. 

2. A végrehajtásra szükséges keres- 
kedelmi rendszabályok. 

3. A keleti jóvátételek rendezésére 
külön bizottságot küldenek ki és a ke- 
leti államok fizetéseire moratóriumot 
adnak december 15-ig. 

4. Határozati javaslat Közép- és Ke- 
let-Európa ügyében. 

5. A lausannei konferencia gazdasági 
bizottságának határozata a ovilággazda- 
sági konferencia összehipása érdekében. 

Az első szakasz egymaga is 11 külön 
fejezetre tagolódik. Szabályozza a hágai 
egyezmény óta még fennálló fizetési kö- 
telezettségeket s megállapitja, hogy 

a hágai egyezmény érvényét veszitette 
s azt most a lausannei megegyezés pó- 
tolja. 

Az egyezmény Németország utolsó kár- 
pótlási kötelezettségét formailag 3 mil- 
liárd aranymárkában állapitia meg s 
pontosan előirja a bázeli Nemzetközi Fize- 
tések Bankjának trezorjaiban levő német 
aranyletétekre a német birodalmi vasut 
és a birodalmi bank kötelezettségeit. Kü- 
lönleges rendelkezések szólnak a Young- 
féle és a Dawes-kölcsön ügyében is. 

Végül az egyezmény 3 évi abszolut mo- 
ratóriumot állapit meg Németország 
számára, amelyet még 12 esztendős 
ugynevezett védő határidő követne. 

Itt meg kell jegyeznünk, hogy a 3 mil- 
liárd aranymárkában megállapitott kár- 
térités összege azért formális, mert ezt az 
összeget 90 százalékos kibocsátásu német 
államkötvényekkel fedezik s ezért a pég- 
összeg effektipe csak 2.7 milliárd már- 
kára rug. 

A hat összehivó hatalom délutáni tár- 
gyalása 4 órától 7-ig tartott s azután a 
delegációk azonnal visszavonultak, hogy 
a szövegeket tüzetesen áttanulmányozzák. 

Az uolsó ülés izsdalmmnaei 
A lausannei konferencia legutolsó ér- 

demleges ülése este 9 órakor kezdődött a 
Beau Rivage-szálló hatalmas termében. A 
náris ülésen ismét MacDonald elnö- 
ölt. 
Az angol miniszterelnök rövidesen üd- 

vözölte a megjelenteket, majd bejelen- 
tette, hogy miután az egyezményterveze- 
tet csak a hat összehivó hatalom delegá- 
ciói ismerik, a többi delegációk edig 
még nem tanulmányozhatták át alapo- 
san, az ülést vagy el kell halasztani, 
vagy pedig félbeszakitani. 

elegációk szavazással a félbeszaki- 
tás mellett döntöttek és egy órai szünetet 
kértek az egyezménytervezet áttanulmá- 
nyozására. 
Amikor 10 órakor a picnáris ülést is- 

mét megnyitották, MacDonald bejelen- 
hogy az egyezményt egyelőre csak 

meghivottak előzetesen 
a meghivó hatalmak irják alá, miután a 

nem tanulmá- 
nyozhatták át a szövegeket. Ezután is- 
mertette a plenáris ülésen a fentiekben 
már vázolt eyezménytervezetet, amelyet 
szavazás alá bocsátott. A szavazást Pa- 
pen német kancellár nyitotta meg, aki 
mindössze ennyit mondott: 
- Semmi hozzáfüzni valóm nincsen az 

elhangzottakhoz. 
- Ez jó példa a többi delegációknak! 

- jegyezte meg kedélyesen MacDonald. 
És valóban, a hat hatalom megbizottjai 

közül senki sem emelt kifogásokat az 
egyezménytervezet ellen. Ezután a meg- 
hivott államok delegációi is kijelentették, 
hogy elvileg hozzájárulnak az egyez- 
ményhez, de a szövegeket még át kell 
tanulmányozniok és meg kell szerezniök 
kormányaik hozzájárulását. 

Több kis állam: Románia, Jugoszlápia, 
Portugália és Görögország delegátusai 
ugyan kifogásolták, hogy kormányaikat 
nem értesithetik idejében az egyezmény 
feltételeiről s ezért nem is helyezhetik ki- 
látásba,a hogy az egyezményokmányt 
szombaton délelőtt aláitják. 
MacDonald a késedelmet technikai 

okokra vezette vissza s annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy később a kis- 
államok képviselői is aláirják a világtör- 
ténelmi jelentőségü okmányt. 

zután Herriot francia miniszterelnök 
emelkedett szólásra és meleg szavakkal 
fejezte ki örömét a megegyezés fölött 
majd az elért eredményért MacDonald- 
nak mondott köszönetet. Leszögezte, hogy 
a lausannei egyezmény igen jó utakon ha- 
lad s bár mindnyájan igen nagy enged- 
ményeket tettek az összeség javára, még- 
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is mirdenik államnak sikerült megóvni a 
maga érdekeit. 

Eddig a nemzetközi konferenciákon 
mindig csak a nemzetek közötti kü- 

önbségről volt szó és az ellentéteket 
élezték ki, de most eljött az ideje an- 
nak, hogy az elválasztó tényezőket el- 
felejtsük. 

Végül az uj nemzetközi bizalom megte- 
remtéséről szólva, beszédét a következő 
szavakkal fejezte be: 

Békesség a földön a jóakaratu em- 
bereknekl, 

Dapemn rádióészézenie 
Papen német birodalmi kancellár pén- 

teken este a svájci rádió utján szózatot 
intézett a német néphez. Beszédét az ösz- 
szes német rádióállomások közvetitették. 

- Lausanne-ban - mondotta beszé- 
dében a német kancellár - nemcsak 
Németországnak, hanem az egész voilág- 
nak sorsáról volt szó. Németországnak 
feladata volt likovidálni a multat és a 
jövőre megszabaditani a német népet 
a gazdasági életét megbénitó nyomás- 
tól. Szilárdak maradtunk, mert éreztük 
felelősségünket 65 millió emberért s 
tudtuk, hogy ha elveinkből engedünk, 
Németország és a pilág minden népe 
még jobban beleesett polna a csávába. 
Az értekezlet kudarcának borzalmas 

keöopetkezményei lettek volna, mert tel- 
jesen lehetetlenné tette polna a gazda- 
sági fellendülést és a polit kai érintke- 
zést a két legjobban érdekelt állam: 
Franciaország és Németország között. 
lausannei megegyezésnek legfonto- 

sabb eredménye az, hogy a jóvátételi 
kötelezettség megszünik és a Voung- 
tero is a mult emléke lesz s csak a Hoo- 
ver-féle kötelezettségeket ismerjük el 
és teljesitjük. A kárpótlást azonban ál- 

lamkötvényekkel fizetjük s azokból i2 
év muloa a nem értékesitett részt pég- 

leg megszüntetik. Politikai tekintetben 
is uj éra kezdetét jelenti a lausannei 

egyezmény. 
Beszédét emelt hangon a következő sza- 
vakkal fejezte be a német kancellár: 

Leégett a hatvani 
gőózmalom 

Hatoan, julius 9. 

A péntekről-szombatra virradó éjszaka ki- 
gyulladt és többórás tüz után porig égett a 
Hatvani Első Gőzmalom, amely Magyaror- 
szág legelső gőzmalmai közé tartozott. A kár 
meghaladja a többszázezer pengőt. A tüz 
okát eddig még nem lehetett megállapitani. 

A nácik tiltakozása 
ellenére megszavazták 
aporosz amnesztfia- 
javaslatot 

Berlin, julius 9. 
A porosz országgyülés tegnap tárgyalta az 

amnesztiajavaslatot és 264 szavazattal 157 
ellenében elfogadta azt. A nemzeti szociális- 
ták, akik mindent elkövettek, hogy a javas- 
lat elbukjék, a szavazás után óriási botrányt 
rendeztek. Az egyikük például ilyeneket ki- 
áltott: 
- Fütyülök a szavazásra és az egész po- 

rosz országgyülésre 

Majd kórusban orditották: 
- Heil Hitler! 
A nácik tüntetésére a kommunisták az In- 

ternacionálé eléneklésével feleltek. Végül is 
olyan fülsiketitő lárma keletkezett, hogy az 
elnök kénytelen volt az ülést felfüggeszteni. 

Emelkednek 
az értékpapirok 

Bukarest, julius 9. 
Bukarestbe érkezett jelentések szerint 

. a lausannei konferencia eredményének a 
hatása alatt a járadékpapirok és ezek kö- 
zött 

a román járadékpapirok is Európa ösz- 
szes tőzsdéin nagy emelkedést mutat- 
nak. 

A román stabilizációs kölcsön árfolyama 
a párisi tőzsdén 1070-re emelkedett, az 

országfejlesztési járadékkötvényeket pe- 
dig 38.75-39.75-el jegvyezték. 

A bukaresti tőzsdén csak mérsékelt 
emelkedés volt. A román piacok általában 
rezerváltan fogadták a lausannei ered- 
ményt. 

A mi jelünk: 

a mi diadalunk! 
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Herriot után Neville Chamberlain an- 
gol kincstári kancellár szólalt fel és meg- 
köszönte a delegációknak a közremükö- 
dést. Beszédében arra figyelmeztette a 
delegációkat, ne felejtsék el, hogy a szen- 
vedő emberek millióin segitettek. 

Papen német kancellár a következőket 
mondotta: 

- Erős a hitem abban, hogy a világ 
gazdasági válságnak sikerült a gyökerét 
tőből elmetszeni és minden nehézséget el- 
simitani. 
Beszédében aztán hangsulyozta, hogy a 

- Nérmetország nepvében most már az 
egész világ előtt jelenthetem be azt az 
igényünket, hogy a birodalmat az egész 

egyezmény tartalmáról, 

pontra jut. 
Siri csendben kezdődött meg az okmány ünnepélyes aláirása. Elsőnek MacDo- 

: jegyezte oda nevét aranytollal. Ezután egymásután ir- 
ták alá a többi nagyhatalmak reprezentánsai, mignem féltizenegy órakor Papen 
német kancellár és Neuratn birodalmi külügyminiszter illesztette aláirását a 

nald angol miniszterelnök 

nagyfontossága okmányra. 

Az angol sajtó nagy örömmel üdvözli a lausannei egyezményt. A jóvátételi 
imes - sikerült a mérget 

szervezetéből. A Daily Mail megjegyzi,éhogy megtört a békeszerződések legfon- 
tosabb szakaszának varázsa és most már a többiek is el fogják vesziteni fontos- 

hogy a békeszerződéseket már amugy sem lehet so- 

kérdés elrendezésével irja a T 

ságukat. A lap megjegyzi, 
káig fenntartani. 

A francia sajtó a Figaro kivételével ugyancsak örömmel 
megegyezést. Dicsérik Herriot miniszterelnököt, aki nagy diplomáciai ügyességgel járt el e kényes kérdés körül. 

Feltünően a lausannei egyezmény ellen foglalt állást a német Hitler-sajtó, a 
mely megállapitja, hogy Papennek nem sikerült megnyitnia a német szabadság 

franciák még jobban rátolták a reteszt. 

Levették napirendről 
az orosz-román megnem- 
támadási szerz 

kapuját, amelyre a 

Bukarest, julius 9. 
Titulescu táviratot intézett a külügymi- 

pisztériumhoz, közölve a táviratban azt, 
hogy 
a román-orosz megnemtámadási szerző- 
désre vonatkozó tárgyalások, amiket a köz- 
petités érdekében Zaleszky kezdett Litoi- 
nov-val, eredménytelenül holt pontra ju- 
tottak. 

Az ok ugyanaz, ami miatt a rigai tárgyalá- 
sok is megszakadtak. Oroszország Besszará- 

Az adóvégrehaitó jóvoltából : 

Dicsőszentmárton, julius 9. 

Az a pénzügyminiszteri utasitás, amely az 
adók kiméletes behajtására utasitja az adó- 
hivatalokat, Kisküküllőmegyében választási 
maszlag maradt csupán. 

vissza, hogy álkulccsal hatoljanak be a 
bezárt lakásokba, csak alkalmuk legyen 
összeszedni a párnákat és más értékesithe- 
tő házi apróságokat, mert pénzt - azt se- 
hol sem kapnak. 

Désfalván Mocuta Tamás agent „dolgozik". 
Máskor is, de julius és augusztus hónapok- 
ban éppen a legkevesebb a pénz a falun. 
Akkor csak munka van sok, amelynek ősz- 
szel kezdenek mutatkozni az eredményei. 
Mocuta ur azonban most is sikeresen arat 
és tüneményes gyorsasággal tölti meg a köz- 
ségházákat párnákkal és falusi butorokkal. 
Bogdán Sándornénál zárt ajtókat talált. Nem 
jött zavarba. 

Elment a falusi kopácshoz, tolvaj-kulcsot 
kért és kinyitotta a lakást. 

. Szombaton délelőtt fél tiz órakor kezdetét vette a lausannei konferencia záró- 
ülése, amelyen a nagyhatalmak képviselői aliárták a jóvátételi kérdésben létrejött 
egyezményt. A záróülést Anglia, Franciaország, Olaszország meghatalmazottainak 
ünnepélyes nyilatkozata vezette be, amelyben, i 

r és annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy ez a kér- 
dés, amely oly hosszu ideig tartotta izgalomban egész Európát, most már nyugvó- 

Az adóvégrehajtók még attól sem riadnak 

A dicsőszentmártoni vásáron 
30 lej egy szék és 1500 lej egy 

varrógép 
Adóvégrebajtó, aki álkulccsal dolgozik 

4A háziasszony távollétében szedte össze a 

Lausanne-ban megkezdett utat folytatni 
kell. Elismerte, hogy a hitelező hatalmak 
nagy áldozatot hoztak, de ezzel szemben 
Németországra is még mindig nagy ál- 
dozatot hárit a kárpótlási összeg lefize- 
tése. Őszinte örömét fejezte ki afölött, 
hogy Németország végre megszabadult a 
jóvátétel béklyőitól. 
Utána Mascagni olasz delegátus beszélt 

azon sajnálkozva, hogy elmaradt a spon- 
gyajelenet, amelynek során mindent el- 
törölhettek volna. ; 
Végül a belga delegáció vezetője fejezte 

ki örömét a megegyezés fölött. 

pilág egyenlő 
telezettségekke 
zelje! 

jogakkal és egyenlő kö- 

Lausanne, julius 9. 

megemlékeztek rövidesen az 

eltávolitani Európa 

üdvözli a lausannei 

őtés ügyét 
bia kérdésében nem akarja elfogadni Románia 
álláspontját s igy a két ország között nem 
is indulhatnak közvetlen tárgyalások. 
Titulescu jelentése nyomán 
a román kormány arra az álláspontra ju- 

tott, hogy teljesen leveszi napirendről a 
román-orosz . megnemtámadási szerződés 
kérdését 

s a besszarábiai kérdést a Kellog-paktum 
alapján a maga részéről elintézettnek tekin- 

párnákat, asztalteritőket, fehérnemüt. 

Pócsfalva községben Máthé János 74 éves 
gazdálkodónál erőszakoskodott szolgálaton 
felüli lelkiismeretességgel. 

A dicsőszentmártoni hetivásáron székeket 
30-40 lejért lehet kapni. A parrógép árfo- 
Ilyama 1500 lej. Az olcsó vásárnak zeneki- 
sérete is van. Dobpergés! 

- NÉMEIORSZÁG MEGSZIGORITJA A 
FILMBEHOZATALT. Berlinből jelentik: A 
német birodalomban most készitik az uj 
filmtörvényt. A német filmgyártás védeimét 
célozza az a törvény, amely igen szigoru 
rendelkezéseket fog tartalmazni. Rendkivüli 
mértékben megnehezitik a filmbehozatalt és 
az eddigi kontingenst körülbelül a felére 
szállitják le. Azokat a cégeket, amelyek kül- 
földi filmeket importálnak, sulyos különadó- 
val sujtják és kötelezik nemzeti filmek gyár- 

biró nemzetként ke- 

bi büntett 

] . . 

30 milliós szeszbirság az 
aradi törvényszék előtt 

Arad, julius hó 9. 
Az aradi törvényszéken horribilis szeszbir- 
ság ügye került szombaton délelőtt tárgya- 
lásra. A jószáshelyi Pollacsek-féle szeszgyár- 
ra ugyanis a feketeszesz botrányok kipatta. 
nása után 30 millió lejes birságot rótt ki az 
aradi pénzügyigazgatóság. A gyár igazga 
a birság elle r törvényszékhez felebbeztek. 
A szombat délelőtti tárgyaláson a gyár jogi 
képviselői részletesen kimutatták, hogy a 
feljelentés hemzseg az alaki hibáktól s ezek. 
re való tekintettel kérték a biróságot, hogy 
a birságot semmisitse meg. A törvényszélk 
nem hozott itéletet, hanem a tárgyalást el 
napolta a jövő hétre. 

Koponyát találtak 
Vulpeanu, a gyilkos 
tánctanár lakásám 

Kolozsvár, julius 9. 
A kolozsvári törvényszék második vizsgá- 

lóbirói szekciója hetek óta folytatja a vizs- 
gálatot a Vulpeanu-ügy tárgyalásán elhang. 
zott hamis tanuvallomás ügyében. Láng Já. 
nos dr. besztercei ügyvéd tudniillik arra bir- 
ta rá Monda Dumitru földmüvest, hogy te- 
gyen mentő vallomást a dési országuton le- 
játszódó gyilkosságról, mintha szemtanuja 
lett volna Flaviu Grabu diák tragikus halá- 
lának. A Vulpeanu-ügy főtárgyalásán azon- 
ban az ügyész leleplezte a hamis tanut s el- 
lene és az ügyvéd ellen meginditotta az el- 
járást hamis tanuvallomás és hamis esküre 
való felbujtás miatt. Láng dr. és Monda Du- 
mitru mellett az ügyészség Vulpeanu Márta 
ellen is eljárást inditott, de miután kiderült, 
hogy Monda felbujtásában semmi szerepe 

Láng dr., és Monda ellen az eljárás 
s ők egyelőre vizsgálati 
nak. 
Bár a gyilkos tánctanár ügyében már el. 
hangzott a törvényszék sulyos itélete, az 
igazságszolgáltatásnnak még mindig munkál 
ad ez a különös figura. Lakásán ugyanis em- 
beri koponyát találtak s az a gyanu merüli 
fel most Vulpeanu ellen, hogy valami régeb. 

emléke lehet ez a borzalmas 
disztárgy. Vulpeanu ugyan azzal védekezik, 
hogy emberi koponyát mindenki szerezhet, 
aki orvosokkal jóismeretségben van, a ható. 
ságok azonban mégis kutatják, hogy Flaviu 
Greabu diák halálán kivül esetleg más bün. 
tény nem terheli-e a tánctanár lelkiismere. 
tét. 

folyik 
fogságban marad. 

Bocu Szevert lelmentet- 
ték a 700 ezer lejes 

vámbirság alól 
; Arad, julius 9. 

Az aradi törvényszék szombaton délelőtt 
hirdette ki az itéletet Bocu Szevér dr., volt 
bánsági tartományi igazgató vámkihágási 
ügyében. Az aradi törvényszéknél található 
akták szerint ennek a kinos szenzációnak 
története a következő: Bocu dr. a renoválás 
alatt álló lippai román kegytemplom számá- 
ra 17 láda üvegfestményt hozatott külföld- 
ről. Az egész szállitmány diplomáciai pecsé- 
tek alatt érkezett meg a kürtösi határállo- 
másra, ahol Bocu dr. a vámhivatalban beje- 
lentette, hogy a pénzügyminisztériumnál kö- 
tött megállapodás értelmében a 80 ezer le- 
jes vámot egyenesen a minisztériumba fizeti 
be. Mire azonban erre sor került volna, a 
nemzeti parasztpárti kormány megbukott s 
megindult a hajsza a volt tartományi igaz- 
gató ellen. A pénzügyi hatóságok 700 ezer 
lejes birságot róttak ki Bocura, aki felebbe- 
zett a törvényszékhez. Itt azonban felebbe- 
zését elutasitották, mert a beadványt állító- 
lag későn adták be. A temesvári ítélőtábla 
azonban arra utasitotta az aradi törvényszé 
ket, hogy tárgyalja le az ügyet, ami meg 
történt és szombaton délelőtt hirdették H 
az itéletet. A biróság Bocut a horribilis bir- 
ság megfizetése alól azzal az 
mentette fel, hogy a birságjegyzőkönyvet fel- 
vevő tisztviselőnek nem volt meghatalmazá- 
sa. Bár Bocu dr., védője kérte a biróságot, 
hogy érdemben is hozzon itéletet, a törvény- 
szék ennek az inditványnak nem adott he- 
yet. 
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nevolverrel 

Eéumást vádolják a Hberálisok és 
MKormánupártiak a buzaul véres 
választási harc ielidézéséért 

Szigoru vizsgálafoi kövefel a király 

mennek választási aditációra az ellenzéki pártok 
Neéz felvillanyozni a válasziók érdeklődéség 
Bukarest, julius 9. 

A buzaui véres választási dáráma egyre 
fokozottabb mértékben izgatja a kedé- 
lyeket. 
A kormány hiovatalos tényezői ismétel- 
ten megállapitották, hogy a két halálos 
áldozatot követelő revolver-párbaj elő- 
idézői a liberális kortesek voltak, akik- 
nek mintegy harminc főnyi csapata 
pette körül és támadta meg Boiangiu 
párosi tanácsost, a nemzeti-parasztpárt 
egyik főemberét és ennek kisérőjét. 

Világosan mutatja a liberális provoká- 
ciót az is, hogy Boiangiu sebesült tneg 
először. Az első golyó a liberálisok cso- 
ortjából indult utra s bár nem lehet vi- 

fágosan megállapitani, hogy ki lőtt a tö- 
megből, számos gyanuo szól amellett, 
hogy Bredeanu szenátor használta előbl, 
a revolverét, hogy aztán később áldozatul 
essék Boiangiu bosszujának. 
Jelentettük, hogy Vajda miniszterelnök 

a királynak is jelentést tett az esetről. 
Minden jel szerint az uralkodó szigoru 
ovizsgálatot kivánt. A belügyminiszterium 
ugyanis hirtelen leváltotta a rendőrpre- 
fektust és a csendőrkülönitmény parancs- 
nokát. Ugyanekkor a nemzeti-parasztpárt 
vezetősége is elhatározta, hogy a maga 
részéről külön is szigoru vizsgálatot in- 
dit az ügyben. Mindenáron meg kell ál- 
lapitani, hogy terhel-e valakit és ha igen, 
ugy kit terhel a felelősség a megdöbben- 
tő politikai dráma előidézése miatt. 

AZ ELLENZÉK A KORMÁNY- 
PÁRTOT VÁDOLJA 

A kiadott hivatalos jelentések ellenére 
az ellenzéki pártok erőteljesen hangoz- 
tatják, hogy a kormánypári felelős a bu- 
zaui véres incidensért. Az ellenzéki pár- 
dok közös „választási rendőrsége" pén- 
teken délután bizalmas értekezletet tar- 
tott, amelyen elhatározta, hogy 

az ellenzéki pártok összes vezéreit és 
jelötljeit fegyverrel látja el, mert csak 
igy látja biztositottaknak őket a kor- 
mánypárti kortesek erőszakoskodásai- 
val szemben. 

A nemzeti-parasztpárt bukaresti ex- 
ponensei megpotrankozással értesültek az 
ellenzéki pártok határozatáról, ami sze- 
rintük a fegyveres leszámolásra való 
nyilt felhivást jelenti. Mi lesz, ha minden 
jelölt és kortes revolverrel fegyverzi föl 
magát? Ettől már csak egyetlen lépés az, 
hogy a választók tömegeit is fegyverke- 
zésre biztassák és ugy döntsék el a har- 
cot az urnák előtt! 

UJ PLAKAÁT CSIKBAN 
A csikmegyei korteshadjárat csütörtö- 

kön uj plakáttal szinesedett. A Magyar 
Gazdaszöbetség örömteli hangon jelenti 
be az uj plakátokon, hogy sikerült a kor- 
mánytól kiverekednie a Csiki Magánja- 
vak ügyének végleges elintézését. Ez a 
végleges elintézés természetesen az, hogy 
a kormány visszaadja a jogtalanul elvett 
vagyonkomplexumot s igy a csikmegvei 
magyarság az ország legvagyonosabb ré- 
sze lesz. A plakát szerint a batalmas va- 
gyon már a jogos tulajdonosok kezei kö- 
zött is van. 

A plakát kétségkivül nem jelent mást, 
mint nagyon vakmerő kortesfogást. 
siki Magánjavak megszállott épület- 

komplexumait nem is lehet máról-hol- 
napra visszaadni a jogos tulajdonosok- 
nak, hiszen iskolákat, kaszárnyákat és 
más hivatalos intézményeket helyeztek el 
ennük. Ezeknek a kilakoltatása még 

akkor is nagy nehézségekbe ütköznék, ha 
a kormány szándéka tiszta, őszinte és 
komoly volna. Ettől is eltekintve azonban 
a Csiki Magánjabak erdőterületeiből már 
annyit elherdáltak, elpazaroltak és kü- 
lönféle szélhámosságokkal elloptak, hogy 
itt pisszaadásról alig lehet szó, legfeljebb 
ártéritésről. 
A kérdéses plakát tehát kortesblöff és 

lelkiismeretlen megtévesztés lehet csak. 

ben tartottak a szigurancán, 

Itt emlitjük meg, hogy a kormánypárt 
egész kortesvers esővel lepte el a megyét. 

A három szinben nyomott kortesversek 
piros-sárga-kék csoportositással lepték el 
a falvakat. De nem mindenütt. A Magyar 
Fárt hivatalos helyiségének a kulsá falá- 
ra piros-fehér-zöld csoportositásban ra- 
gasztották fel a kormánypárti kortesver- 
seket. Ügy látszik, hogy erre a célra kü- 
lön nyomattak egy ilyen gyüiteményt, 
mert másfelé ezzel az „irredenta' cscpor- 
tositással nem kisérleteztek. 

KISKÜKÜLLŐBEN 10 PAÁRT 
HARCOL 

Kisküküllőmegyében tiz pártnak fo- 
gadták el a jelölőlistáit. A propaganda- 
are teljes erővel megindult, bár a falvak 
lakói nem igen lelkesednek. A egyik fa- 
luban nem is hagyták beszélni a kiszál- 
lott korteseket, hanem visszatessékelték 
őket az autójukba: „Menjen csak haza, 
mert ebből már elég volt..." Egy másik 
faluban kimondották, hogy egyetlen párt 
ropagandistáit sem hallgatják meg. Az 
eó látogatókat formálisan ki is kerget- 
ék: 
- Nem keortesbeszédek kellenek ne- 

künk, hanem pénz és nyugalom! 
Dicsőszentmártonban egyébként a Ma- 

gyar Párt a jövő hét elején, a szocdemek 
pedig most vasárnap tartják meg válasz- 
tási népgyülésüket. A magyarpárti je- 
löltek naponta négy-öt magyar községet 
látogatnak meg. Kijelentésük szerint a 
hangulat a magyar falvakban kielégitő és 
minden remény megvan arra, hogy a kis- 
küküllőmegyei magyarság fegyelmezet- 
ten vonul föl a választásokra. 

Volt már incidens is. Egy Balázsfalva 
felől közeledő autót Adámos községben 
15-20 főből álló csapat állitotta meg ké- 
ső éjszaka az országuton. A támadók 
nemzeti-parasztpártiakat kerestek, mi- 
után azonban az autóban csak Hunyadi 
nevü soffőr ült, utjára engedték. Egyikük 
azonban késsel kihasitotta az egyik há- 
tulsó kerék gummiját. A csendőrség nyo- 
moz. 
Dicsőszentmártonban napok óta oszta- 

nák a választói igazolványokat, ha a vá- 
lasztók jelentkeznének. De nem igen je- 
lentkeznek. 

- .... 

Brcbera visszalépett 
Temesvárról jelentik: Brebera Vencel 

ügyvéd, aki a Magyar Gazdaszövetség 
egyik embereként átomszekegyébet 
jelöltetle magát a kormánylistán. várat- 
anul visszalépett és levétette nevét a lis- 
táról. Pálfordulása nagy feltünést keltett 
még magyarpárti körökben is. 
Brebera Vencel kijelentette tudósitónk 

előtt, hogy visszalépését majd kellő idő- 
ben indokolni is fogja. egyelőre azonban 
nem beszél. Legalább is addig amig a 
választások le nem zajlanak. A visszalé- 
pésnek alapos oka van és nem megfuta- 
modást, hanem egyebet jelent az ő ré- 
széről. 

A szenátusi választások jelölőlistáinak 
a benyujtása ma este jár le. Temesme- 
gvében eddig az alábbi pártok jelöltek 
szenátorokat: a kormánypárt, a georgis- 
ta liberálisok, a régi liberalisok. Goga- 
párt, Averescu pártja és Lnpu pártja. 
A konzervativ párt helyi főnökc meg- 

felebbezte a Jorgáéktól benyujtott kama- 
rai jelölőlistát azzal az indokolással, hogy 
azt az ő megkérdezése és beleegyezése 
nélkül nyujtották be, holott a kötött vá- 
lasztási egyezmény értelmében erre csak 

mneki lettsvolna joga: A megyei választási 
iroda a felebbezést a központi választási 
irodához továbbitotta. 

Harc a mandátumért 
KOLOZSVÁR 

A kolozsvári sziguranca két nap óta 
ujból kommunista összeesküvés ügyében 
folytat vizsgálatot. A házkutatások és az 
éjszakai letartóztatások ujból 
dődtek és pénteken éjszaka is 7 embert 
vettek őrizetbe a sziguranca ügynökei. 

A kolozsvári sziguranca főnökének fel- 
világositása szerint nagy kommunista sej- 
tet sikerült leleplezni és most folyik a 
a vizsgálat a titkos szervezet tagjainak 
vizsgálat a titkos szervezet tagjainak kéz- 
rekeritésére. 

Azok közül a munkások közül, akiket 
a városi és falusi dolgozók blokkjának 
üldözései során junius 28-ika óta őrizet- 

i pénteken 
délután Petkes Sándort, Bodó Ferencet, 

Vasvári Lászlót, Turóczi Lászlót, Szabó 
Lajost, Szőcs Sándort, Hentzes Gyulát, 
Gerdán Jánost, Bartha Lajost, Szilágyi 
Sándort és Lazarovits Hermannt szabad- 
lábra helyezték. 
Szombaton délelőtt pedig a kolozsvári 

csendőrparancsnokságnál helyezték sza- 
badlábra a 4 nap óta éhségsztrájkban le- 
vő Pásztor Imrét, Varró Lajost, Thuri 
Sándort, Kovács Lőrincet, id. és ifj. Már- 
ton Józsefet, Joós Józsefet, Domokos 
Sándort és Veres Rudolfot. 

Ezeket a letartóztatott munkaásokat 
mind junius 28-ika óta tartották őrizet- 
ben és az elmul napok alatt egyáltalán 
ki sem hallgatták őket. 
Nagy István proletáriró és Bodnár Im- 

re cipész, akik az ügyészségi fogház la- 
kói, már 5 nap óta vannak éhségsztrájk- 
ban. A szigurancán pedig Sonn Sándor, 
Pop Traján és Király József munkások 
kezdettek éhségsztrájkot. 
A sziguranca junius 29-ikén éjszaka 

hurcolta el hazulról Bocsán Károly vas- 
utast. Felesége azóta egyik hatóságtól a 

másikhoz szaladgál, hogy a letartóztatott 
ember hogylétéről és hollétéről tudomást 

üléses 

e etö 

nél, rheumatikus, köszvényes 
és ideges iájdalmaknál a Tegal, 
abletták gyorsan és biztosan hatnak. Toga 

betegségek- nagymértékben húgyusavoldó és baktérium- 
ölő. a bajt közvetlenül gyökerében támadja 

megl! Több mint 6000 orvosi véleménu! Egu kisérlet megfogja győzni! Ra- 
Baszkodjék a Togal-hoz nincs ennél jobb! Minden gyóguszertárban Lei 32. 

Topal 
........ 

megkez- 

szerezzen. Sorra járta az ügyészséget, szi- 
gurancát és rendőrséget, de mindenhon- 
nan elutasitották. A szerencsétlen asz- 
szonynak a mai napig sem sikerült meg- 
tudnia, hogy Bocsán Károly hol van és 
mit müveltek vele junius 25-ike óta. 

Marosvásárhelyen vissza- 
utasitották a Vasgárdisták 
és az Averescu-párt 

listáját 

A Magyar Dant ásárkel jut . 
zatának vezetősége pénteken az iparosok. 
és kereskedők testületeinek meghivott 
képviselőivel együtt igen népes gyülést 
tartott. A gyülésen a kereskedők és ipa- 
rosok szónokai sérelmeiket ismertetve és 
azokra orvoslást kérve bejelentették, 
hogy a maguk részéről a Magyar Párt lis- 
tájára fognak szavazni. Egyben elhatá- 
rozták a gyülésen, hogy a Magyar Párt 
julius 14-én tartja meg nagy választási 
propagandagyülését az Apolló-mozi he- 
lyiségében. 
Szászrégenben a marosmegyei képvi- 

selő- és szenátorjelöltek: Willer Józset 
dr., Ferenczi Zsigmond dr., Szoboszlay 
László dr. és György dr. tartottak prog- 
rammbeszédet. 
A Mezőség falvaiban Sebes Jenő dr. 

van propagandaköruton és tart beszédet 
a falvak összegyülést magyarsága előtt. 

marosvásárhelyi törvényszéken 
egyébként megkezdődött a választási iga- 
zolványok kiadása és a szavazásra jogo- 
sultaknak 20 százaléka már ki is váltot- 
ta a szavazói igazolványt. Itt emlitjük 
meg, hogy a marosvásárhelyi törvényszé- 
ken összesen 10 jelölő listát nyujtottak 
be, minthogy azonban a választási költsé- 
gek fedezésére egy banit sem tettek le, 
a Vasgárda és az avereszkánusok listáját 
a törvényszék nem fogadta el. Igy aztán 
a választásra csak 8 lista indul Marosvá- 
sárhelyen. 
Simó Géza nyugalmazott polgári isko- 

lai tanárt, akit napokkal ezelőtt letartóz- 
tattak és Nagyváradra szállitottak, pén- 

bélyegezze meg. zetős 
ilyen értelmü inditványok már érkeztek 

mnapos olcsó átalányku- 
rák az iszapfürdőkkel 
egybeépült iIntézetek- 
ben. Intenziív és mégis: 
kiméletes kurák rheu- 
ma-ischias ellen. Pro- 
spektust küld: Pöstyén- 
Fürdő iroda Mr. L. Sin- 
ger Timisoara II, Str. 

Saguna 8. 

pösTYÉN 
teken visszavitték Marosvásáhelyre, ahol 
a sziguranca szabadlábra helyezte. Fog- 
ságban van még Páll Kálmán munkás, a 
kinek sorsáról egyelőre semmit sem lehet 

tudni. BRASSÓ 
Brassómegye magyarpárti jelöltjei teg- 

nap este Hosszufaluban tartottak propa- 
ganda-gyülését. Szele Béla dr. megyei 
ártelnök, Szabó Béni, Sipos András, 

Kocsis Béla jelöltek és Orbán Balázs a 
megyei tagozat kiküldötte jelentek meg 
a legnagyobb csángó faluban, hogy, érint- 
kezésbe lépjenek a választókkal. Hosszu- 
falu gazdaközönségének szine-java se- 
reglett egybe, hogy meghallgassa a Ma- 
gyar Párt jelöltjeit és vezéreit. Papp En- 
dre dr. tagozati elnök meleg szavakkal 
üdvözölte a jelölteket és kisérőiket. Ko-. 
csis Béla, Sipos András, Szabó Béni és 
Szele Béla dr. egyre fokozódó lelkesedést 
kiváltó beszédeit nagy figyelemmel és 
érdeklődéssel hallgatták az egybegyültek, 
akik a beszédek elhangzása után viharos 
lelkesedéssel esküdtek fel a Magyar Fárt 
zászlójára és biztositottáka Magyar Párt 
vezetőségét és jelöltjeit, hogy bár a vá- 
lasztások a legnagyobb mezei és erdei 
munka idejében szólitsák urnák elé a fa- 
lusi választókat, minden hosszufalusi 
csángó becsületes hüséggel teljesiteni fog- 
ja kötelességét és az egész falu leszavaz 
a magyarpárti listára. A gyülést Papp 
Endre dr. köszönetet mondó és a falu bi- 
zalmát és ragaszkodását tolmácsoló be- 
széde rekesztette be. : 
Brassómegyében erősen bizakodó a ma- 

gyarság hangulata. Próbáltak és még 
mindig próbálkoznak a magyarság lelké- 
től idegen elemek befurakodni a nép bi- 
zalmába, de mindenütt visszautasitásra 
találtak. A magyar nép érzi, tudja, hogy 
bitvány árulás lenne a mostani döntő 
mérkőzésnél idegen utakra tévelyedni. 
Erős áramlat indult meg a megyében, 
mely azt követeli, hogy az esetleg félre- 
lépőket az egész magyarság nyilvánosan 

párt vezetőségéhez 

be, de minden jel arra mutat, hogy ennek 
a sulyos megbélyegzésnek alkalmazása 
egyetlen esetben sem fog szükségessé 
válni. 
Brassó város magyar választópolgárai 

julius hó 13-án, szerdán este fél 9 óra- 
kor tartanak közgyülést az Iparegylet 
nagytermében, hogy meghallgassák je- 
löltjeiket. A párt vezetősége ez uton is 
felkéri a brassói magyarpárti választó- 
kat, hogy jelenjenek meg minél nagyobb 
számban ezen a gyülésen. 

LEPADATU VOLT MINISZTER 
BRASSÓBAN 

A liberális párt brassói listavezetője, Le- 
padatu volt kultuszminiszter a megyei pro- 

paganda ut során szombaton délután Brassó- 
ba érkezett. Bolgárszegben, az ottani román 
lakósság részvételével tartott választási pro- 
paganda-gyülést. 
............... 

A politika nem türi 
4 

a hasznos munkát sem, 
[/ [4 " 

ha más pártbeli csinálja 
Déva, julius hó 9. 

A dévai iparkamara nemrégen dr. 
Gróza Péternek, az Averescánus kormány 
volt miniszterének ajánlotta fel az elnöki 
széket. Gróza el is vállalta ezt a tisztséget 
és rövid idő alatt nagy agilitással fogott 
hozzá a kamara ujjászervezéséhez. Meg- 
kezdte a nagyszabásu kereskedelmi és 
ipari kiállitás megtervezését, mely őszire 
nyilna meg Déván. 
Most azután, hogy a nemzeti paraszt- 

párt került uralomra, a párt emberei nem 
jó szemmel nézik az averescánus Grózát 
a kereskedelmi kamara élén és nem válo- 
gatnak az eszközökben, hogy eltávolitsák 
annak éléről. Gróza lemondatásának 
egyik módja volna, hogy a kamara vá- 
Isztott tanácsának többségét lemondassák, 
mert ezáltal az egész vezetőség feloszla- 
tottnak nyilvánitható. Megkezdődött te- 
hát a választmány tagjainak kapacitálása 
a lemondó okirat aláiárására. 
A fanatikus nemzeti parasztpártiak szó 
nélkül segédkezet nyujtanak Gróza Pé- 
ter ilymódon való eltávolitásához, a töb- 
bieket pedig állitólag maga a prefektura 
„főzi" különböző előnyök igérgetésével. A 
csunya terrorral hir szerint már össze is 
hozták az arányszámot. Jellemző, hogy 
Gróza árulói között szerepel egy olyan 
tanácstag is, aki néhány héttel ezelőtt 
még mint az iparosok és kereskedők meg- 
váltóját aposztrofálta dr. Gróza Pétert. 

B. ". 3. OLDAL 
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Még csak most derült ki? 

Uilágraszóló botrány lenyeget 
a konverzióval kapcsolatos 

visszaélések miatt 
Összesen 16 ezer kérést nyujtottak be 13 milliárd lej összegben, de kisgazdák alig vannak 

a kérvényezők között. Nyilvánosságra kerülnek a sokmilliós adósságelsikasztások. 
Kijárói is vannak a konverziós panamáknak 

Bukarest, iulius 9. 
Amióta lejárt a konverziós kérések be- 

nyujtására kitüzött határidő és a kor- 
mány programmjába vette a konverzió 
megtartását, valósággal koncentrikus tá- 
madások pergőtüzébe került ez a szociális 
elképzelésünek indult reform, amelyet 
annak idején majdnem az összes pártok 
megszavaztak - politikából, nehogy a vá 
lasztók előtt népszerütlenekké váljanak. 
A támadásokat Crigore Filipescu konzer- 
vativ pártja kezdte meg azon az alapon, 
hogy 
a Jorga-Argetoianu kormány csak ürü- 
gyül használta fel a kisgazdák eladóso- 
dottságát. mert a konverziós törvénnyel 
nem a kisembereken akartak segiteni. 

Az csak tiszta véletlen, hogy itt-ott kisem- 
berek is megkapták a kedvezményeket. 

„Kisgazdák" - milliós adós- 
ságokkal. 

Most azután az ellenzéki sajtó legte- 
kintélyesebb, ha nem is egészen tiszta 
szándéku orgánumai nyilt leleplező hadjá 
ratot inditottak a fenti tétel igazolására. 
Mindenekelőtt kiderült, hogy az egész 
országban mindössze 16 ezer konverziós 
kérést adtak be 13 milliárd lej adósságra. 
lyan országban, amelynek 80 százalék- 
ban falusi lakossága van, ez a szám hal- 
latlanul kevés a mezőgazdaság eladóso- 
dottságáról közforgalomba került hirek 
után. És az is különös, hogy 
a bejelentett kérések tulnyomó része 
200 ezer lejnél nagyobb összegü tarto- 
zást tüntet fel, amelyek között igen 
gyakori a 10-.20--60, sőt 200 milliós té- 

tel is. 
A fővárosi lapok 4-5 megye kivételével 
táblázatot közölnek arról, hogy az egyes 
megyékben hány kérést nyuitottak be és 
mennyivel van érdekelve ezekben az ese- 
tekben a Banca Nationala, amely a mező- 
gazdasági váltókat leszámitolta. 
Ezeket az összegeket a lakosságnak az 
a része lesz kénytelen fizetni, amely 
nem esik a konvrzió alá és igy adóban 
be fogják hajtani rajta, 

miután az állam kötelezettséget vállalt a 
Nemzeti Bankkal szemben arra, hogy 
kártalanitani fogja mindazon veszteségek- 
ért, amelyek a mezőgazdasági adósságok 
tőkéjének és kamatainak leszállitásából 
ráhárulnak, valamint az adósok fizetés- 
képtelensége miatt szenvedett vesztesé- 
gekért is. 

Konverziós kimutatás me- 
gyék szerint 

Az emlitett kimutatás szerint az egyes 
megyékben a következőképpen alakulnak 
a benyujtott konverziós kérések: 

Arad 402 kérés 250.000.000 lej 
Alsófehér 4 kérés 683.630 , 
Bacau 95 kérés 63.337.000 , 
Balti 197 kérés 111.680.530 , 
Barlad 218 kérés 220,157.166., 
Bazargic 655 kérés 261.136.800 ,, 
Beszterce 265 kérés 352.567.313 
Botosani 152 kérés 282.519.501 , 

Üde szép arcáról az öröm sugárzik, hogu 
"MIROL Liiom crémet használ azonnal 

meglátsz 

„MIROLFOM-CRÉM 
nappali és éjjeli használatra tégelyenként 

Lei, Pouder 25 Lei, Szappan i2 Lei. 
93 Lei beküldése ellenében mindhármat 

franco küldi: 

ÖRS REZSŐ győgyszerész, Pankota 
Jud. Arad. 

Kapható Brassóban: Krafft és Herberth drogé- 
riában. - Aradon: City drogériában. - Buka- 
restben: Noua Parfumeria Francezá Bulevar- 

dul Col Mihail Ghica 30. 

B.L. 4. OLDA 

Braila 142 kérés 
Brassó 39 kérés 
Buzau 274 kérés 236.364.139 , 
Cahul 435 kérés 72.570,206 , 
Calárasi 236 kérés 720.067.307 
Craiova 330 kérés 74.810.453 , 
C-lung 35 kérés 15.051,011 
Caracal 313 kérés 334.934.678 
Csernovic 37 kérés 119.820.5094 , 
Cetatea A. 615 kérés 139.372.276 
Constanca 160 kérés 94.536.877 
Csik 64 kérés 17.305.924 , 
Dorohoi 164 kérés 206.795.884 , 
Falticeni 55 kérés 80.611.011, 
Fogaras 39 kérés 8,657.489,,, 
Focsani 63 kérés 152.452589 , 
iurgiu 154 kérés 263.058.260 

Galac 222 kérés 245.753.736 , 
Hotin 76 kérés 20.919.747 , 
Husi 109 kérés 77.536.236 , 
jesi 237 kérés 425.566.310 , 
smail 369 kérés 47.492.930 , 

Kisenev 318 kérés 273.096.628 
Kisküküllő 142 kérés 81.809.880 , 
Kolozs 305 kérés 306.096.111 " 
Krassó 80 kérés 72.000.000 , 
Muscel 176 kérés 147.557.610 , 
Hunvyad 80 kérés 68.442.946 , 
Oravica 48 kérés 13.150.868 . 
Msziget 182 kérés 35.692.643 , 
Orhei 48 kérés 4.878.400 , 

291.797.862 lei 
37.3095.000,, 

Vannak lapok, amelyek az egyes me- 
gyék legnagvobb összegü konverziós ké- 
réseinek tulajdonosait névszerint közlik, 
azonkivül rengeteg olyan esetet tesznek 
szóvá részletesen, amely azt bizonyitja, 
hogy a konverzió körül rettenetes mére- 
tü visszaélések történhettek és panama- 
ezagot adnak az egész reformnak. Külö- 
nösen sokat szerepel a lapokban Anghel 
N. Capra teleormani földbirtokos esete. 
Capra adósságai 19 millió 487.352 lejt 
tesznek ki azon a 6 millió 856.900 lejen 
kivül, amellyel a Banca Nationalának 
közvetlenül tartozik. 

rolja a vagyonát is,. amelynek értéke 
75 millió 200 ezer lej, azonkivül 20 
millió 800 ezer lej, amit a gyermekeinek 
ajándékozott, öszesen tehát 96 millió. Ki- 
derült az aktakból, hogy 34 milliót érő 
ingatlanokat Capra örökölte, mig a többit 
1923 után vásárolta, ami azt jelenti, hogy 

az adósságai ebből a szerencsés földspe- 
kulációból származnak. 

Az alábbiakban bukaresti lapok nyo- 
mán közreadunk néhány jellegzetes ese- 
tet. 

Anghelescu őrnagy, volt bukaresti ke- 
rületi polgármester három társával ki- 
lenc hold földdel rendelkezik, de van még 

Bukarocstben, a Sf. Constantin utcában 
egy háza, amelyre 5 millióval tartozik. A 
hitelező már árverést tüzetett ki a házra, 
mire az őrnagy beadta a konverziós kéré- 
sét és a törvényszék felfüggesztette a 
házra kitüzött árverést. 
D. B. Martin bankháztulajdonosnak va- 

lami 40 millió adóssága van, amelyből 20 
milliót betáblázásra kapott. Azon a cimen 
kapott konverziót, hogy a fővároshoz kö- 
zeli Colentina községben három társsal 
van egy téglagyára, amelyhez egy kis 
kert is tartozik és azt kinevezte gyümöl- 
csösnek. 

T. Socolescu épitészmérnök, a bukaresti 
épitészeti főiskola tanára, aki 

tagja volt egyébként a mult parlament- 
nek, 

17 holdas birtokkal rendelkezik Ploesti 
mellett. Van azonban még Ploesti centru- 
mában egy bérháza, amelv évente 350 
ezer lej bért jövedelmez, Szinajában - a 

Bukaresti müszaki cég legjobb kül- 
földi képviseletekkel keres jól 
bevezetett helyi 

Erdély és a Bánát összes nagy vá- 
rosaiban. Ajánlatokat: „E 1788' 
sz. alatt továbbit Rudolt Mosse 
S A,Bukarest, Calea Victoriei 31 

A legtöbb adóssága után 7-10 százalékos 
kamatot fizetett. A kérésben Capra felso- 

ügynököket 

Piatra 38 kérés 
Pitesti 332 kérés 
Ploesti 209 kérés 
Radautz 36 kérés 
Rimnic S. 97 kérés 
Roman 80 kérés 
Szamos 381 kérés 
Szatmár 383 kérés 
Szeben 50 kérés 
Szilágy 629 kérés 
Szlatina 252 kérés 
Soroca 166 kérés 50.483.000 , 
Silistra 80 kérés 41.912.240, 
Háromszék 221 kérés 96.653.645 , 
Storojinec 629 kérés 323.1534.979 , 
Suceava 22 kérés 18.780.121, 
Tárgoviste 133 kérés 230.653.000 , 
Tárgu liu 3532 kérés 191.617.014 , 
Turnu Mág 220 kérés 328.529.932,, 
Tecuci 151 kérés 99.397.084 , 
Torda 171 kérés 99.071.448 , 
Tighina 438 kérés 60.617.153 
Torda 171 kérés 99.071.448 , 
Tulcea 20 kérés 20.137.089 , 
T. Severin 378 kérés 247.575.151. 
Udvarhely 245 kérés 66.582.756 . 
Vaslu 140 kérés 759.391.354 , 
Válcea 313 kérés 230.127.9853 , 

Hiányzik ebből a kimutatásból Ilfov 
megye, Marostorda, Nagyküküllő, Bihar 
és Temes megye. 

78.264.550 lej 
128.192.876 , 

430.697.712, 
40.033.376 , 
105.031.044 , 
177.660.000 , 
135.000.000 , 
153.000.000 „ 

16.604.385 , 
325.1354.978 , 
267.153.135,, 

A hirhedt Capra-eset 
A hitelezői nem szorithatták volna a bir- 
tokok eladására a mai rossz árak mellett, 
mert a megállapodásai ezt nem engedik 
meg. Az egyik hitelező felajánlotta, hogy 
követelése fejében hajlandó átvenni az 
egyik ingatlant, amely a konverziós ké- 
résben egymillió lej értékben szerepel. de 

Capra,3 milliót akart kapni érte. 
Nagyon sok az ilyen Capra-féle dus- 
gazdag ember, aki összevásárolt egész 
vagyonokat és most a tartozás felét el- 
törlik, a máik felét pedig ráér 30 év 
alatt kifizetni 5 százalékos kamat mel- 
ett. 
Voltak, akik nem sajnálták a fáradságot 

és átböngészték a törvényszéki lajstromo- 
kat és megállapitották, hogy az első kon- 
verziós kéréseket azok siettek beadni, a 
kik sohasem voltak komoly földbirtoko- 
sok, hanem nagylábon éltek, nem dolgoz- 
tak semmit, politizáltak, külföldre utaz- 
gattak, autóztak, fürdőztek, vagy kártya- 
csatákat vivtak és most az ország adófi- 
zelőivel fizettetik ki majd az adósságai- 

at.. 

Ezek miért kaptak konverziót? 
felesége nevén - egy 1 millió lejt érő 
villája, rengeteg mükincse és kitünő jö- 
vedelme. Adósságai 3 és félmilliót tesznek 

1. 
Jacanes Jaroslavici petroleumtermelő 

valami 9 millióval tartozik az egyik me- 
zőgazdasági hitelintézetnek, ezenkivül 
1931-ből van még 15 és félmillió más tar- 
tozása, főleg külföldi cégektől rendelt 
gépekért és anyagokért. Egyedül a cseh- 
szlovákiai Poldi-kohómüveknek 2 millió 
720 ezer csehkoronával tartozik. A va- 
gyona, egy meg nem jelölt kiterjedésü 

falusi birlokon kivül főkéni röszvönyek. 
ből áll. Van neki 30 ezer darab 500 lej 
névértékü, 5000 darab 100 frank értékü, 
2000 darab 500 lej névértékü és még egy 
csomó más részvénye is. Ennek ellenére 
40 százalékos konverziót kért, hogy 30 
éven át 422 ezer lejes részletekben fogja 
lefizetnii 

N. I. Mavrocordato mérnök felesége ne. 
vén most fejezett be egy palotát Buka. 
restben. a Str. Pietátii 22 szám alatt, 
amely a főváros egyik legfényüzőbb 
fpülete. Az értéke legalább tiz mil- 
ó lej. 

Csak fürdőszoba öt van benne és minden 
csupa márvány, fafaragvány, halastó 
saját uszoda, park és sok efféle egésziti ki 
ezt a kéilakot, amelyre a mérnök felésé. 
ge 1931-ben 4 milliós első helyen betáblá. 
zott jelzálogkölcsönt vett fel, de részben 
a férjével közösen aláirt váltókat is adott 
a bankoknak. Mavrocordato mérnöknek 
Botosani megyében még a saját nevén 
77 hektár földje van, amely teljes felsze. 
reléssel valami két milliót ér meg. Ezen 
az alapon a mérnök konverziót kért a bu. 
karesti tündérpalota épitésére felvett 4 
milliós tartozására is, mert véletlenül ő is 
aláirt néhány váltót. 

Ki az a Stoianovici ügyvéd. 
professzor? a 

I. Haimovici bukaresti szalmakalap. 
gyáros kényszeregyezségben is volt már, 
azután cődbe ment, hogy ujabban birói 
likvidálást kérjen. Véletlenül azonban a 
gyára körül van valami négyezer négy. 
zetméter föld is. Az egyik hitelező már 
árverést tüzetett ki a gyárra és a hozzá. 
tartozó földre amikor Haimovici felfedez. 
te, hogy ő tulajdonképpen gyümölcster. 
melő. Azonnal 

kifizette a földadóját és C. S. Stoiano. 
vici ismert bukaresti ügyvéd utján, aki 
elnöke volt annak a kamarai bizott. 
ságnak, amely a konverziós törvényi 
megszerkesztette, sikerült felfüggeszte- 
nie az árverezést. 

A hitelező felebbezett ugyan, de a tábla 
még nem döntött ebben az érdekes ügy. 
ben. Erről a Stoianovici professzorról 
egyébként a konverzió elleni kampány 
élén álló körök a legfantasztikusabb hi- 
reket kolportálják, mintha neki döntő 
szerepe lett volna abban, hogy a konver. 
zióval annyi visszaélés történhetett, ille-. 
tőleg abban, hogy a törvényt ugy csinál. 
ták meg, hogy abból mindenkinek hasz. 
na legyen inkább, csak a földmüvesnek 
nem. 
Nicolae D. Protopopescu, a hirhedt em- 
lékezetességü, megbukott Franco-Romá. 
ná bank egykori vezérigazgatójának az 
öccse 1926-ban 8 millióért megvette a 
Dámbovitza megyének egyik legszebb 
birtokát. A vételárból azonban csak 
mintegy három milliót fizetett ki, olyan. 
formán, hogy a Franco-Románá banktól 
a vásárlással egyidejüleg hatmillió lej jel. 
zálogkölcsönt vett fel a birtokra. Ilyen. 
formán 

Protopopescu birtoktuajdonos lett é 
megmaradt három millió lej készpénze 
is. 

Most persze ő is konverziót kért. 
Ezt a felsorolást akár heteken át le 

hetne folytatni. 
(b. e) 

Meghalt Vanczák János 
Budapest, julius 9. 

Vanczák János, volt szociáldemokrat 
képviselő, a Népszapa hosszu ideig vol 
szerkesztője, pénteken délben Pestujhe 
lyen az ottani kórházban hatvankétéve 
korában meghalt. Vanczák János i 
volt a magyar munkásmozgalom legis 
mertebb reprezentánsainak. Tüdőbaj ölt 
meg. 

Azonnali belépésre keresünk 

1-2 uiazó alvizin 
továbbá Erdély több nagyobb városába ügyes intelligens 

helyi akvizitérölkei, 
nagy bukaresti magyar napilap részére szóló előfizetések felvételére 
Intellekiuell körökben nagy ismeretséggel 
rendelkezők előnyben részesülnek. - Csakis anyagilag é 
erkölcsileg abszolut megbizható, jó referenciákkal (esetleg megfeleló 
garanciával) rendelkező urak és hölgyek küldjék be ajánlataikal 

éri, 

vAgilis-akvizicióképese jeligére a B. L. kiadóhivatalába, Brassóba 
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Egy ember kijött az iskolából Egy skolából 
tó : .. ; ki Fájt? A. már tisztán áll gelkten ja helyzet. Utam in - : ugyanis ama végzetes délután fol Á lé. - A kifejezés gyenge. Azt lehetne a pincérek szakszervezete előtt viti el en mondani, hogy pokoli kinjaim ooltak. ahol a rendőrség, nyiloán a büszkén be- ott Nézzen csak a hátamra.. Elképzelheti, harangozott zabad és „tiszta' nálasz- ek mi mindenen mentem keresztül. Ennek ftásra paló tekintettel vidáman vpadászott én ellenére nem kiabáltam, sőt még tilta- a munkásokra, hogy a jelölés és szavazás kozni is alig-alig próbálkoztam... 

- De hát miért türte hangtalanal, hogy ilyen vandál módon megkinozzákó 
.... 

s 

- Elismerem, hogy ez furcsának tetsz- 
hetik. Hiszen az ember minden helyzet- 
ben védelmezi magát. Szembeszáll az 
utonállóval, a Evilkolásza kész banditá- 
val, sőt még a hóhérral is. Ezuttal azon- 

borodástól, torkomon akadt a szó. Elvégre 
ha egy haramia lát nekem, akkor nem 
tépelődöm. Vagy átadom értékeimet, 
mert tudom, hogy rabolni akar, vagy fel- 
veszem a küzdelmet életre-halálra. Fel- 
tétlenül cselekszem valami észszerüt, mert 
látom a dolgok összefüggését: a rabló- 
gyilkos és az áldozat között kiegyezés 
vagy harc a természetes. Azonban, hon- 
nan tudtam volna, hogy a jelen esetben 
mi a teendő? Én békés, dolgozó, tisztes- 
séges állampolgár vagyok. Soldan Sándor, 

telezettségeimnek eleget tettem. Az adó- 
mat mindig pontosan kifizettem. A fenn- 
álló törvények ellen nem vétettem eem- 
mit. Sőt verejtékes filléreimből hozzájá- 
rulok a közterhekhez, hogy intézménye- 
ket tartsanak fent a törvények uralmá- 
nak biztositására. Ez intézmények leg-, 
fontosabbika éppen a rendőrség, amely... 
- Amely? 
- Amely, noha én tartom fent, 

védelmezzen, egyszerre csak megtámad, 
telvbes oduba hurcol, összemar, legyaláz, 
péresre per és agyonrugdal. Ök nélkül, 
jog nélkül, magyarázat nélkül, Nem a 
ájdalomtól, hanem a megaláztatástól és 
a megdöbbenéstől állott el a szavam. 
iközben anyám emlékét szennyes sza- 

pakkal sárba hentergették, miközben sze- 
men köptek, arcul vertek és belém ta- 
postak, miközben omlott a vérem és a bőr 
állottan és állottam néma tehetetlenség- 
állotam és állottam néma tehetetlenség- 
en s önkéntelenül sirni kezdettem, mint 

egy kölyök... H 

- A barbárságot természetesen utál- 
kozva itélem el, Soldan ur. Azonban en- 
gedje megjegyeznem, hogy nyilován elkö- 
petett pvalamii, ha ily középkori barbár- 
sagra mertek önnel szemben vetemedni.. 
- Nem neheztelek Önre, amiért félre- 

botlást tételez fel rólam. Tényleg hihetet- 
lennek látszhatik az, hogy minden indo- 
koltság nélkül igy bánjanak palakivel. 
Azonban higyje el, Úram, hogy nem cse- 
lekedtem semmit sem s az egész komédia 
nem volt egyéb, mint szadista rendőrségi 
pribékek felelőtlen mulatozása. 
- De hát miért fogták le? 
- Sejtelmem sincs róla. Este hat óra 

felé, munka végeztével, békésen sétáltam 
azafelé. Egyszerre csak rám rohantak s 
ecipeltek a bukaresti főkapitányságra, 
mely az egész ország közrendjének intel- 
lektuális és lüktető szive kellene legyen.. 
- Talán gyanus volt nekik? 
- Ugy van. Gyanus voltam. Utálag 

........ 

vrr. 

ban, nyilván a meglepetéstől és a felhá- 

30 épes mechanikai munkás. Katonai kö- 

hogy 

jeletőségét pofonnal és cellával cserélje 
fel náluk. A ház előtt várakozó detekü- 
vek, látva proletári mivoltomat, engemet is belöktek az elfogottak csoportjába. 

Tehát ugynevezett politikai fogoly 
t 

volt? 

- Igen. A szabad választás bebőrtön- 
zött rabja. 
- Ezekután 

szabadságról... 
- Elképzelheti. Eddig rajongója vol- 

tam annak a frázisnak, hogy szabadság. 
A cellában azonban megtanitottak arra, 
hogy a szabadság csupán az elnyomás 
tükörképe. Az ősember részére az volt a 
szabadság, ha felfalhatta felebarátját. A 
középkori lovag akkor volt szabad, ha 

szép véleménye lehet a 

rablóvárából kirohanhatott és kifoszthat- 
ta a tisztes polgárokat. Ma pedig ugy ér- 
telmezik a szabadságot, hogy reám sza- 
badulhatnak, lefoghatnak, szembekőö phet- 
nek és péresre verhetnek... 
- Ugy látszik, a zárkában tanult is 

valami 
- Igen. Egyetlen nap alatt egész életre 

palót. Tessék talán megizenni a belügy- 
miniszternek, hogy az ő „szabadsága" 
fájdalmas ugyan; rettenetes ugyan, meg- 
alázó és kétségbeejtő ugyan, de kiváló is- 
kola. Köszönöm neki... 

... 

Budapest, julius 9. 
A hivatalos Budapesti Közlöny szom- 

bati száma tartalmazza a magyar gazda- 
moratóriumról szóló legujabb kormány- 
rendeletet. A rendelet értelmében 

a mezőgazdasággal foglalkozók négy- 
hónapos, tehát 1932 október 31-én lejáró 
moratóriumot élveznek. ; 

A moratórium célja, hogy a sulyos hely- 
zetben levő mezőgazdá folytathassák 
termelési tevékenységüket. A rendelet ki- 
emeli, hogy azok ellen 
a mezőgazdák ellen, akik kamatkötele- 

Mári néni orvossáóa 
.... 

Dicsőszentmárton, julius 9. 
Nemrégiben számoltunk be arról a kü- 

küllőalmási arzén-mérgezési bünügyrtől, a 
mely nemcsak Dicsőszentmárton környé- 
kén, hanem a távolabbi vidékeken is 
nagy feltünést keltett. A tiszazugi arzén- 
per óta különös izgalmat kelt minden 
mérgezési eset, a küküllőalmási bünöügy 
azonban önmagában véve is ugynevezett 
„nagy ügy. 

lmás községben az elmult hó 12-én 
mérgezési tünetek között, borzalmas kin- 
lódás után meghalt Pop Juon gazdálko- 
dó. A halottkém husmérgezést állapitott 
meg. Egy héttel később, 19-én, hasonló 
külső körülmények között kiszenvedett 
Pop Polixénia erzsébetvárosi anárnő is, 
aki szabadságát töltötte Küküllőalmáson. 
Az ilyenkor szokásos gyanu természé- 
tesen felütötte a fejét. A csendőrségen 

dött és gyors eredménnyel járt. 
Néhány nap muloa letartóztatták az ál- 
dozatok közeli rokonát, Almasan Eu- 
genia asszonyt, aki hosszas faggatás 
után bevallotta, hogy valóban ő tette 
el láb alól ugy a gazdát, mint a tanár- 
nőt, mert örökölni akart. 

besugók jártak. A nyomozás megkezdő- 

III. 
S mivel fogadták a főkapitánysá- 

gon 
- Egy rugással. Mellyel bependeritet- 

tek a cellába. ajizennégyen zsufolódtunk 
a pöttömnyi szobácskában. 
- Igy legalább nem volt unalmas. 
- Unalmasnak semmiesetre se volt ne- 

vezhető a dolog. Először is, ezekben a cel- 
lákban hemzsgnek a tetvek. Pillanat alatt 
ellepik az embert. E férgek azután ön- 
kéntelenül a háborura és a lövészárokra 
emlékeztetik a rabot. Ezer kép villan föl. 
Ezer érzés és gondolat kapcsolódik. Há- 
boru s béke, ellenség és rendőrség, Íront- 
tetü és főkapitánysági tetü egyazon szin- 
tézisben olvadnak össze: a munkássors 
reménytelenségében. 
- Finom irodalmi képe van erről az 

ocsmány élősdiről... 
- Ugy van. Csudálom is, hogy e féreg 

még nem ihletett senkit hatalmas, korszerü 
regény megirására. Egyetlen lény sem nőtt 
szorosabban össze társadalmunk tragédiá- 
jával, mint ez az undoritó albérlő. Egyéb- 
ént a cellában akkor sem unatkozhat- 

tam volna, ha a tisztaság ellen nem is 
lehetett volna kifogást emelni... 
- Uzgyanis? 1 
- Ugyanis a tolvajok és a politikai, 

illetőleg választási foglyok között élénk 
vita fejlődött ki a mai rendről. A zseb- 
vágók konzervatipek. A feltétlen magán- 
tulajdon, a tőkés termelés és szigoru osz- 
tályuralom alapján állanak. Helyeslik a 
mai társadalmat, ami eléggé furcsa, mert 
hiszen ők is az élet legmélyén élnek: a 
csapszékekben, bordélyokban és börtö- 
nökben. A szabadválasztási rabok azután 
megmagyarázták, hogy ez a tolvaj-kon- 
zervatipizmus igen természetes. 
- Természetes? 
- Igen. Mivel a törvénytelen zsákmány 

és a törvényes tőketulajdon közeli ro- 
konok. Ez a biblikus, vagyis a legeszmé- 
nyibb álláspont is. Már Szent feromos 
igy szólt: „A gazdagság lopásból szárma- 
zik; a tolvaj pagy a jelenlegi tulajdonos, 
ady valamelyik őse'". Szent Ágoston 
edig ezt kérdezte: „Vajjon a rablóban- 
ák nem kis társadalmak-e?" 
- Ne vesse el a sulykot, Soldan url!... 

Ebben a társadalomban sok az igazságos- 
ság. Igy például gazdagnak és szegény- 

D 
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Megjelemi a masuar 
mezéősédazdasági 

naordaióriamna-remdele 
zettségeiknek vagy törlesztési kötele- 
zettségeiknek megfelelnek, biztositási 
végrehajtás pvagy árverés nem fogana- 
tositható. 

Nem vonatkozik a moratórium az 1931 
március 31. után keletkezett tartozások- 
ra, továbbá adókra és egyéb köztartozá- 
sokra, árverést azonban ezek kielégitésé- 
re október 31-ig szintén nem lehet tar- 
tani. Nem vonatkozik végül a moratóri- 
um a mindennapi élet szükségleteinek fe- 
dezéséből keletkezett tartozásokra, mint 
amilyen az orvos, mérnök, ügynök, sza- 
bó, biztositási hitelekre. 

Tiszazugi arányu 
arzénmérg 

Kishüküllőmegyében 
Nyomozzák az utóbbi időkben történt gyanus halálesetek 

körülményeit 

ezés folyt 

Pár nap mulva ujabb letartóztatás tör- 
tént. Almasan Eugenia 16 éves cselédje, 
Kádár Róza került csendőrkézre, mert 
asszonya vallomása szerint ő keverte a 
mérget a halálrartélt rokonok ételébe. 

A csendőrség ezzel be is fejezte egy- 
előre a maga munkáját. A vádlottak 
a vizsgálóbiró elé kerültek. Itt tovább 
tartott a vallatás. És ujabb eredményeket 
ozott. 
Felmerült a gyanu, hogy az egy évppel 
ezelőtt hirtelen és gyanus körülmények 
között elhunyt Pop Juonné is ugyanan- 
nak a készitménynek az áldozata, mint 
Pop Juon és Pop Polixenia. 

A bünügy szálai egyre szétágazóbbak let- 
tek. A vizsgálóbiró elrendelte Pop Ju- 
onné exhumálását, amit Weiss dr. járási 
orvos felügyelete alatt most hajtottak 
végre. A boncolást is a járási orvos vé- 
gezte. Végleges eredményt egyelőre ter- 
mészetesen nem mondhat, mert a hulla 
kivett belsőrészeit légmentesen 
Bukarestbe küldték a törvényszéki orvos- 
tani intézetbe. Itt mondják ki a kérdés- 
ben az utolsó szót. 
Weiss járásorvos azonban a boncolás- 

nál észlelt jellegzetes elváltozásokból ar- 

elzárva 

nek egyaránt tiltja a lopást. S a kor- 
mány, ha most erőszakoskodik is, alap- 
jában demokratikus. Nem türi a rango- 
kat a cimeket... 

Valóban, demokratikus ország va- 
gyunk. Nincs cim. Ugyanis a hatalma- 
soknak kepvés a megszámolható ősük. De 
ami a népuralmat illeti, ezt a demokrá- 
ciát nézze meg, Uram, a hátamon.. 

IV. 
S hogyan került szabadlábra, Soldan 

ur 
Két napig vesztegeltem a cellában. Ek- 

kor inilgatárra vittek le egy zord 
pincehelyiségbe. Egy Anania nevü ko- 
miszár... 
- Már hallottam a nevét. 
- Hogyne hallotta volna! Rettegettebb 

nép alig akad a fővárosban. Csupán a 
kormány nem akarja meghallani... szóvnal 
ez az Anania nevü komiszár nekem esett. 
Majd egy társa is segilett. Ököllel bele- 
vágtak az arcomba. Különböző tárgyak- 
kal csapdostak. Letepertek és rugdostak, 
majd a mellkasomra tapostak és ugy a 
földre lapitottak, hogy a bőr lejött a há- 
tamról. Hesnális kinzás volt, méltó az in- 
kviziciós kamrák mestermunkájához.. 
Sajnos, csak harmadnapra jutott eszem- 
be lefényképeztetni sérüléseimet, amikor 
a véraláfutások már elhalaványodtak és 
a sebek heggedni kezdettek... 
- De mit mondtak, miért ütik? 
- Valami röpiratot kerestek rajtam. 
- Tehát mégis volt suskus a dolog- 

ban? 
- Dehogy volt. Hiszen alig vertek 

tönkre, máris szabadlábra helyeztek. El- 
lenben... 
- Nos? 
- Ellenben felhivtát a figyelmemet a 

a röpiratokra. Kérem, Uram, ezt is izenje 
meg Vajda Sándornak... 

(Ezzel felkel a padról és dagadtra 
pert lába miatt himbálódzó léptekkel 
elindul a közkert sétányán hazafelé. 

Lehet, hogy Vajda Sándor utközben 
összeakadt vele. 

a nem, akkor a miniszterelnök- 
belügyminiszter tekintse ugy ezt a cik- 
ket, mint Soldan Sándor ur nyilt lebe- 
lét égetően fontos állami ügyben.) 

ra következtet, hogy a mérgezés ténye itt 
is nagyon pvalószinü. A küküllőalmási 
arzénmérgezési bünügynek ezek szerint 
már három áldozata van. 

Sőt van több is. A vizsgálóbirói kihall- 
gatások során ugyanis Almasan Eugenia 
bevallotta, hogy 

a haláltokozó készitményt nem ő gyár- 
totta, hanem vásárolta. 

Csufod községben, Balázsfalva mellett, 
lakik valami öreg Mári néni, aki minden- 
féle gyógyfüvekkel és saját készitésü or- 
vosságokkal kereskedik. Éttől kapta, ter- 
mészetesen nem ingyen, az „örökség-szer- 
ző orvosságot." Almasán Eugenia azt is 
elárulta, hogy tudomása szerint 

Mári néni özpegy asszony, akinek már 
három férje hali meg hirtielen halállal. 

Éppen ezért bizott ő is abban, hogy „jó 
lehet az az orvosság, amivel Mári néni 
ilyen biztató eredményeket ért el.." 
A szálak tehát Balázsfalva mellé, Csu- 

fod községbe vezetnek. A vádlott vallo- 
mása szerint itt van a méregkeverő mü- 
hely, ennél a Mári néninél, aki már há- 
rom férjével végzett. A nyomozás termé- 
szetesen most ebben az irányban folyik 
s ha Almasan Eugenia vallomása nem 
alaptalan, ugy az áldozatok száma mnujra 
szaporodik hárommal. És uj exhumáláso- 
kat kell elrendelnie az ügyészségnek. 
De van már más szenzációs ága is az 

egyre nagyobb méretüvé váló bünügy- 
nek A Pop-család egyik férfitagja, Pop 
r, a Banca Nationala egyik bukaresti 

aligazgatója följelentést tett egyik erzsé- 
etvárosi orvos ellen, aki megvizsgálta az 

iszonyu görcsökben fetrengő Pop Juont. 
A Pukareeti följelentés szerint Wolf 

doktor bünpártolóvá vált, mert bár lát- 
ta, hogy mérgezési eset forog fenn, nem 
sietett a haldokló segitségére, sőt följe- 
lentést sem tett, amint ez kötelessége lett 
volna. Ha akkor az orvos nem olyan kö- 

nyörtelen, talán sikerül nyomára jutnia 
a bünügynek és a későbbi áldozat, 
Polixénia megmenekülhetett volna. 
Az orvos elleni följelentést Pop dr. Bu- 

karestből az erzsébetvárosi ügyészséghez 
küldötte, ugyanakkor azonban a máso- 
latot eljuttatta az egészségügyi miniszté- 
riumhoz is, hogy onnan is szorgalmazzák 
a vizsgálatot. 
Kisküküllőmegyében pedig nagy az iz- 

galom. 

Az „almási szenzáció' kezd közeledni a 
tiszazugi világszenzáció méreteihez. 

A nyomozást végző csendőrök már Ba- 
lázsfalva körül keringenek s minden jel 
arra vall, hogy sötét titkokat lepleznek le 
abban az eddig alig ismert nevü község- 
ben, ahol valami Mári néni neovii öreg- 
asszony kotyoasztotta az „örökség-szer- 
ző' oroosságot. Bizonyos, hogy a közeli 
napokban több letartóztatás várható és 
régen elhantolt sirok nyilnak meg a csen- 
des falusi temetőkben. 

B. L. 

Pop 
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Falevelet és döghust eszik 
a ruthén nép 

Prága, julius 9. 

A cseh kormány hivatalos lapja, a „Kar- 
patho Slovo" feltünéstkeltő cikket közöl leg- 
atóbbi számában. A lap felhivja a kormány 
tigyelmét, hogy Ruszinszkóban az éhinség 
elérte mélypontját és hogy a nyomor követ- 
teztében a gyilkosságok napirenden vannak. 
4 lakósság jelentős része faleveleket eszik 
ís döglött állatok husával táplálkozik. A 
Karpatho Slovo" azonnali segitséget sürget. 

Hibás manőverezés okozta 
a „Promethe" elsülyedését 

Páris, julius 9. 

A Promethe francia tengeralattjáró el- 
sülyedésének ügyében meginditott vizs- 
gálat megállapitotta, hogy 

a szerencsétlenséget hibás manőverezés 
okozta. 

Valószinü, hogy a ballasztkamarákat sze- 
rencsétlen véletlen folytán hirtelen meg- 
töltötték vizzel, aminek következtében a 
hajó nyomban lemerült. A katasztrófa 
szinhelyén egyébként tegnap egy telefon- 
bólyát fedeztek fel, amit az egyik matróz 
engedhetett el a lesülyedés lanatában, 
hogy jelezze hol merült le a hajó. 

Promethe kiemelésére vonatkozólag 
Leygues francia tengerészeti miniszter 
már érintkezésbe lépett két olasz kiemelő 
hajóval, amelyek jelenleg a nemrégen el- 
sülyedt „Egypt" felszinrehozásán fára- 
doznak. 

Brassóvármegye 
Magyar Választói! 

az urnák előtt Julius 17-én, vasárna 
Besszetartásunkról, tanuságot kell tennünk 

egységünkről, erőnkről. 
Minden magyar vegye ki választói iga- 

zolványát, irja azt alá és azzal jelenjen 
meg julius 17Z-én a megfelelő szavazat- 
szedő bizottság előtt és ott szavazzon le a 

pe 
jelü listára, melyen 
Szabó Béni szücsmester, volt képoviselő, 
Sipos András hosszufalusi ágh. eov. lel- 

kész és 
Kocsis Béla, a Brassói Lapok felelős- 

szerkesztője indulnak választási harcba 
népünk igazságának kivivásáért. 

rkölcsi és becsületbeli kötelessége 
minden magyarnak e listára szavazni, 
mert érdekeinek csak sorstársaink, a mi 
véreink lehetnek igazi szószólói. 
A magyar becsület szólit. Teljcsitse 

minden igaz magyar szent kötelességét! 

Testvéri üdvözlettel: 

AZ ORSZÁAGOS MAGYAR PAÁRT 
BRASSÓMEGYEI VALASZTÁSI 

VEZÉRLŐBIZOTTSÁGA 

é0 Gé 

NEM HULL KI 
a haja, ha a 

PETROLE HAHN 
huglenikus lociónt használja, mely biz- 
tos hatásu hajhullás, korpa és a fejbőr 
viszketése ellen. 

A PETROLE HAHN 
megtisztitja és fényessé teszi a haját anél. 
kül. hogyu zsirositaná. Megrögziti a frizu- 
rát és megőrzi annak természetes báját. 

Romániai vezérképviselet: 
Agence Générale Francaise en Roumanie 

Str. Austrului 35. BUKAREST 

Kapható mindenütt ! 
Utasitson vissza minden utánzatot és kér- 
jen csak eredeti csomagolásu üvegeket. 

erei 

A barnaingesek felvonulása Hitler előtt. 

leti alkatrészeire" 

es. r " u ű 

; 
: 

* 

* 

- jósolja a londoni „Economisi" 
London, julius 9. 

Jelentettük, hogy Marinkopics 

szláv kormányelnökséget. A londoni Eco- 
nomist most hosszabb cikkben foglalko- 
zik a jugoszláv kormányváltozással 
megállapitja, hogy 

a belgrádi, ugynepezett „parlament' 
nem a jugoszláp népet, hanem a szerb 
kisebbséget képviseli és az uj kormány 
az erőszakos „szerbesitést" jelenti. 

Skrsics, az uj miniszterelnök, a világhá- 
boru előtt szélsőséges irredenta volt, aki 
most majd az egész országot szerb min- 

lamási Áron. 

Je eddigi 
miniszterelnöktől Skrsics vette át a jugo- 

és 

tára akarja átgyurni, a katonai diktatura 
segitségével. Jugoszlávia területi beosztá- 
sa - irja tovább a lap - ellenkezik a 
történelmi fejlődéssel. 1918-ig a mai Ju- 
goszlávia alkatrészei nemcsak különböző 
államokhoz, hanem különböző civilizá- 
ciókhoz is tartoztak, mig most félbarbár 
szerbek uralják az egész lakosságot és 
például a sokkal müveltebb horvátokra is 
rákényszeritik hatalmukat. 
A jelenlegi állapot - fejezi be cikkét 

az Economist - erőszakkal egy darabig 
fenntartható még, később azonban ez a 
politika Jugoszlápia eredeti alkatrészeire 
paló széthullására fog vezetni. 
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EL A RENGETEGBEN 
REGÉNY 

Egy nagyocska láda volt a szekér de- 
rekában, azt megfogtuk ketten s bévittük 
a házba. Amikor letettük, nagyot szusz- 
szantan s megkérdeztem: 

- Ebben vas van-e? 

Márkus felelet helyett kinyitotta a lá- 
da fedelit s a könyveket mind kidöjtöt- 
te belőle a földre. 
- Elég-e? - kérdezte. 
- A tüzön el - mondtam. 
Hiába villogtattam azonban mókás 

kedvemet, mert Márkust nem tudtam fel- 
deriteni. Hervatag volt és erőssen kor- 
nyadozott. Biztosan látszott. hogy vala- 
mi betegség emészti, de ezt ő nem vallot- 
ta bé, hanem csak azt mondta, hogy árva. 
Eddig is gondoltam, hogy bulátott éle- 

te lehetett ennek a Márkusnak, de most 
már bizonyos voltam benne. Szivesen 
nem bántam volna, ha egy kicsit elpana- 
szolja nekem mostohaságát, de jó mélyen 
lehetett elágyazva nála a szomoruság, 
mert magától nem akart beszélni. Hamar 
tervet csináltam véle, kedves testvérem- 
mel: s ez abból állott, hogy először le- 
huztam róla a megázott rongyos ujjast 
s egy avas bundát vetettem fel véle, 
azután odaültettem a tüz mellé s meg is 
etettem. Amikor láttam, hogy most már 
csak az kéne, aki pengesse őt, megkér- 
deztem barátságosan: 

Hát az az árvaság hogy volt? 
Az elég rosszul - mondta Márkus. 
Hát nem lehet elmondani? 
Nem tudom lehet-e, mert még sen- 

kinek sem mondtam el. 
Vigasztalására hazugságot szóltam ki 6 

igy szóltam: 
Nekem elmondhassa, 

árva vagyok. 

mert én is 

Márkus rámnézett s hát a szeme teli 
van könnyel. Felállt, odajött hozzám,. a 
kezemet megszoritotta s nehéz szóval igy 
szólt: 
- Akkor szerusz... 
- Szerusz! - mondtam én is felállva. 
Visszaültünk a helyünkre és hallgat- 

tunk egyideig. Aztán Márkus megembe- 
relte magát s rövid pillogatás után igy 

szőit: 
- Ugy nézz rám, hogy én vasuti gye- 
rek vagyok.... 
- Nagy ujságot mondál - feleltem. - 
mert én eddig azt gondoltam, hogy a ba- 
rátoknál vagy s nem á vasutnál. 
- Én a barátoknál vagyok, de létemet 

- mondta a vasutnak köszönhetem 
Márkus. 

- Hát azt hogy köszönheted neki? 

- Én ugy - kezdte elbeszélni Márkus, 
- hogy anyám szegény, de ügyes leány 
volt s hozzá akarták erőltetni egy gazda- 
gabb legényhez, aki a félszemire vak volt. 
Anyám akkor elbusulta magát, mert egy 
olyan legényt szeretett, aki mindakét sze- 
mével látta őt, s bánatában elindult, hogy 
elbujdossék. Egy darabig gyalog ment, de 
aztán vonatra ült. hogy a félszemü ne- 
hogy megkapja Amikor aztán ugy gon- 
dolta, hogy eléeg messzire jutott, egy na- 
gyobbacska állomáson kiszállott. Itt egy 
vasuti ember. aki raktáros volt, szép sza- 
vakkal felpártolta őt, de annyira fel, hogy 
én is ebből a felpártolásból születtem. - 
Anyám maradt volna a vasutinál, mert 
szerette őt, de amikor a vasuti látta, hogy 
bajt csinált anyámnak, akkor egy éjszaka 

I Volt ott az állomáson. valami félreeső he. 

- 

lyen, egy hitvány kupé-kocsi, minek a 
fü már a hasáig nőtt volt; anyám azt ki- 
szemelte magának és én abban láttam meg 
a vasuti világot. Amikor születésemnek hi. 
re ment az állomáson, anyámot kórházba 
vitték. Onnét kiszabadulva, megint csak 
visszahozott engem az állomágra, ahol is 
takaritó állást vállalt. Időteltével, amikor 
én már jól tudtam járni, anyám a mozgó 
vonatokra kéredzett takaritani, mert azt 
reméllette, hogy igy valahol megkapja 
lelketlen apámot. Éngemet is örökké ma- 
gával vitt a vonaton, hogy felmutasson 
apámnak s ezáltal a szivire hasson. Hat 
esztendős koromig jártunk a vonatokkal, 
de akkor olyan szerencsétlenség történt, 
hogy rémitő. EÉgy szeptemberi napon volt, 
szürkület idején, s ugy történt, hogy egy 
urat játszó ember leküldte édesanyámot 

a vonatról, hogy a közelből hozzon neki ci. 
garettát. Anyám el is mert s meg is vet- 
te, ami kellett, de mire visszaérkezett 
volna. a vonat már elindult. Mivel én is a 
vonalon voltam s a cigarettát is minden- 
képpen fel akarta hozni, nekiszökött, hogy 
a futó vonatra felszálljon, de az Isten 
másképpen rendelkezett s a kerekek alá 

Márkust itt ugy elévette a fájdalom, 
ogy a szava elakadt és összekondorodva 

sirt. Én sem háborgattam egyideig, csak 
később kéreltem csendesen. 
- Hát osztán tovább hogy végezett az 

Isten? 
- Ugy, hogy a cigarettás ember könyö. 

rületeseégből magához vett mondta 
Márkus. - Ez az ember bőrrel kereske- 
dett, még pedig olyan formán, hogy volt 
neki egy gyárféléje, hol a lenyuzott bőrö- 
ket munkásokkal kikészittette s maga el- 
adta. Tizenegy esztendőt töltöttem nála, 
de azt csak én tudom, hogy milyen tizen- 
egy esztendőt. Ebből négyet az elejin is- 
kolába jártam, a többi pedig a bőrkészitő. 
ben malt el valahogy. Nincs háládatlan 
természetem s ugy dolgoztam neki, hogy a 
lelkemet is kitettem. S ő mégis mindeulé- 
lével nyomorgatott engem, de leginkább 
veréssel. Még azon a mapon is megvert, a 
mikor a tizenhetedik esztendőt bétöltöt. 
tem. De ezt tette a legrosszabbul, mert 
azon az este feleletül két dolgot határoz- 
tam el. Az egyik az volt, hogy továbbra is 
nála maradok, de ha még egyszer veréssel 
jön rám, akkor én őt egyszerre és végle- 
esen agyonütöm. A másik pedig az volt, 
ogy Istennek ajánlok mindent és elszö. 

köm. Mivel azonban nem akartam, hogy 
vér száradjon a lelkemre, ezt a második 
módozatot választottam s hajnaltájban ott 
hagytam a büdös bőrökkel együti. Szek. 
kor történt, hogy elmentem a barátokhoz 
akik helyet adtak nekem s akiknél immá: 
egy esztendeje szolgálok... ; 
Márkus béfejezte az előadást és szomo. 
ruan bólintgatva tekintett vissza a mult 
ba. Végre rám nézett és igy szólt: 
- Elég volt péntekem, ugy-e? 
- Igazán elég, - mondtam - de nt 

busulj, mert Krisztus urunk is péntekern 
váltotta meg a világot. 
Márkust nem kábitotta el az én mondá 

som, mert igy felelt: 
- Ő pénteken, de bár vasárnap tetta 

volna. 
- Miért? 
- Azért, mert én szombaton születtem, 
Többet nem is beszélt Márkus, hanem 

felállott s a ládát visszavitte a szekérre. A 
lovakról is leszedte a takarót, majd olyan 
szándéka volt, hogy fát is vigyen. Meg- 
mondtam neki, hogy a fát nem engedélye1 
hetem, mert a barátok elfeleitették kifi- 
zetni az árát, s egvjárást megizentem, 
hogy a pénzt minél hamarább származtas 

elszökött s azóta is soha meg nem került. 

sák el hozzám, ha a télen füttözni akar. 
nak. 

(Folytatása következik.) 
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Utazási ciíkkek 
rendkivüli olcsón és szolidan, 

valódi bőrből kaphatók a nyári 
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- IDŐJAÁRÁSJELENTÉS. Budapestről 
táviratozzák: A Meteorológiai Intézet jelen- 
tése szerint helyenként zivatarok és a meleg 
némi csökkenése várható. 

- AZ ALSÓSÓFALVI GYILKOSSÁG 
ELŐZMÉNYEI. Röviden jelentettük, hogy Só- 
falván Péter Ágnes sófalvi lakós egyetlen 
baltacsapással megölte Cseresznyés Albert, 

Cseresznyés ugyancsak sófalvi földmüvest. 
nyomban kiszenvedett. Most a endőrség ki- 
deritette a következőket: Péter Ágnes és Cse- 
resznyés vadházasságban éltek huzamosabb 
ideig, 1930-ban azonban külön költöztek. A 
férfi ettől kezdve állandóan részegeskedett 
és azzal rémitette az asszonyt, hogyha nem 

tér vissza hozzá, végez vele. F. hó 53-án reggel 
részegen ismét az asszony lakására ment és 
fenyegetőzött, majd az ablakok betörése és 
a Kerités megrongálása után továbbment. 
Délben azonban ujból az asszony háza felé 
került és akkor szembetalálkoztak egymás- 
sal: az asszony és a férfi. A férfi fejszét ra- 
gadott és rárohant az asszonyra, szerencsére 
ott volt az asszony sógornője is, ki megaka- 
dályozta a férfit bosszuja végrehajtásában. 
Szőrnyü dulakodás támadt, melynek során 
a férfi kiejtette a fejszét kezéből, melyet 
Péter Ágnesnek sikerült megkaparitania. 
Egyben a férfi megbotlott és végig zuhant a 
földön. Ekkor a fejsze egyet villant, az asz- 
szony a férfire sujtott. A csapás a fejet érte, 
Cseresznyés azonnal kiszenvedett. Az ügyész- 
ség kiszállott a tett szinhelyére, Péter Ágnes 
pedig a székelyudvarhelyi ügyészségen várja 
az ügy teljes kivizsgálását. 

- UDVARHELYMEGYEI HIREK. A 
kelyudvarhelyi törvényszékhez 252 
holdon felüli földbirtokos nyujtotta be ké- 
rését a konverziós törvénnyel kapcsolatban 
a megye területéről. - Piaci árak: Buzaá 358 
A60, rozs 50-52, árpa 40-42, kukorica 39- 
41, zab 27-30 lej vékánként. - Telekkönyo- 
pezetői kurzus. Az udvarhelymegyei birósá- 
goktól öt kisebbségi birósági tisztviselőt küld- 
fek ki a kolozsvári hathetes telekkönyvveze- 
tői tanfolyamra. Mind az öt vizsgája sike- 
rült, sőt Szabó Dénes székelyudvarhelyi tiszt- 

szé- 

husz 

viselő kitüntetéssel vizsgázott. - Érettségi. 
A székelyudvarhelyi róm. kath. főgimná- 
ziumból az idén 20 tanuló jelentkezett érett- 
ségire és pedig 15 uj és 5 régi. A növendékek 
az irásbelin mind átmentek, a szóbelin azon- 
ban a régiek közül 3 és az ujak közül 35 el- 
bukott. Mindamellett azonban Bogdan Duica 
elnök az eredmény kihirdetése alkalmával el- 
ismerő szavakkal illette a székelyudvarhelyi 
róm. kath. főgimnázium tanári karát. . 
A BUDAPESTI LIPÓTVÁROS GYÁ- 
SZA. Budapestről jelentik: Schreier Jakab, 
régi hires lipótvárosi ügyvéd, a magyar jo- 
gászvilág nesztora, nyolcvanhatéves korában 
Budapesten ma meghalt. Schreier a biharme- 
gyei Ugrán született és az első tartalékos 
tisztje volt a monarchiának. Negyven éven 
keresztül volt főtitkára a magyar kereskedel- 
mi csarnoknak, majd megalapitója és alel- 
nöke a budapesti hitelezői védegyletnek. - 
Harmincéven át ült Budapest székesfőváros 
városatyai székében. Az elhunyt ügyvéd a 
legismertebb és legtiszteltebb egyénisége volt 
a régi Lipótvárosnak. . 

* UTMUTATÓ, A KETTŐS KÖNYVVI. 
TEL gyors és könnyü elsajátitására. Nincs 
többé könyvelési nehézség, mindenre kész 
minta, a legujabb törvények előirásai tigye- 
lembe véve. Kisebb kereskedelmi és ipari 
vállalatoknak nélkülözhetetlen. Ára 30 lej. 
Vidékiek pénzben, vagy bélyegben küldjenek 
be 35 lejt és póstafordultával megkapják a 
könyvet. (be) 
- CSIKMEGYEI HIREK. Tudósitónk je- 

lenti: Zsók István csikszenttamási 86 éves 
gazdálkodó hozzátartozói távollétében a mes- 
tergerendára felakasztotta magát és meg- 
halt. Családja nyomorusága kergette halál- 
ba a jobb időkhöz szokott vénembert. - 
ompos János kosteleki lakóst utólérte a ha- 
asi vihar. A felhőszakadás elől egy magas 
enyő alá menekült, amelybe néhány perc 
mulya belecsapott a villám. A gazdát Hol- 
tan találták meg az erdei munkások. - Csü- 
törtökre virradó éjjel Szopos Ferenc csik- 
szenttamási gazda csüre kigyulladt és porig 
éget. A tüzet valószinüleg gyujtogatás okoz- 
ta. A károsult vallomása. szerint megelőző 
este nagy vitája volt a választásokkal kap- 
csolatban. Gyanuja azok ellen irányul, akik 
a vita során mérgesen támadták az ő állás- 
pontját. 

- KI AKARTA ÁRUSITANI A LOPOTT 
KOFFER TARTALMÁT. Pénteken délután 
a brassói állomás másodosztályu várótermé- 
ben egy nő várakozott egy kisgyerekkel a 
vonatra. A nagy melegben elaludt és ezt az 

„Ejféli riadlá" 
A főszerepben: Gerda Maurus és Hans Stüwe. 

Előjáték: „FOX" JOURNAI We 

Vasárnap délelőtt 11-1-ig MATINÉ 

„AzZ ÁRTATLAN DON JUAN 
(DER KEUSCHE JOSEEF) német filmoperette. 

Helyárak 10-15 Lei 
Jön Jön .SZERELEM FOGLYA: 
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Ketten is halálosan szerettek 
egy leányt 

Egy fiaial brassói bankiisziviselő íragédiája 
Brassó, julius hó 0. 

Pénteken estefelé a Postaréten a Fe- 
hértorony közelében megrenditő öngyil- 
kosság történt. Maurer Frigyes huszon- 
ilencéves tisztviselő. a Sparkasse hivatal- 

noka, főbelőtte magát. A holttestet néhány 
órával az öngyilkosság után találták meg 
a magas füben. Az öngyilkos jobbkezében 
ott volt még a haláltokozó revolver, jobb 
halántékából pedig még szivárgott a vér. 

huszonkilencéves banktisztviselő a 
Hohe Warte vendéglősének volt a fia.- 
Brassóban csaknem mindenki ismerte a 
rokonszenves, törekvő fiatalembert, aki 
egyik hivatalnoktársnőjének udvarolt 
esztendőkig. Néhány héttel ezelőtt elje- 
gyezték egymást, de a jegyespár között 
nem volt harmonia. A fiu egyizben ki is 

ijelentette, hogy abban az esetben, ha sza- 
kitásra kerülne közöttük a sor, végzetes 
tettre határozná el magát. A szép meny- 

időt felhasználta egy Lázár János nevü em- 
ber arra, hogy az asszony nagy kofferjét el- 
lopja. Bejött vele a városba és a női hol- 
mikkal telt koffert kezdte kiárusitani. Gya- 
nut keltett, mire bekisérték a rendőrségre, 
ahol bevallotta, hogy a koffert lopta. A kof- 
fert átveheti igazolt tulajdonosa a brassói 
ügyészségen. 

ISTEN ORSZÁGA FELÉ a cime Földi 
Mihály legujabb regényének, mely az Athe- 
neum 68 lejes sorozatában jelent meg. Ezen 
sorozatban megjelent könyvek állandóan rak- 
táron vannak a Brassói Lapoknál. Keresse fel 
könyvosztályunkat, ahol csaknem minden 
könyvujdonságot beszerezhet. 

- LINDBERGH-BÉBI UTÁN EGY 20 
ÉVES FIATALEMBERT LOPTAK EL AME- 
RIKÁBAN. Newyorkból jelentik: Gotthard 
Boon dusgazdag amerikai bankár bejelentet- 
te a rendőrségen, hogy 20 éves Haskel nevü 
fiát elrabolták. A fiu kerülő uton már levelet 
is küldött szüleinek, akikkel közli, hogy le- 
gyenek nyugodtak, jól bánnak vele. A ban- 
diták, akik áldozatukkal ismeretlen helyen 
tartózkodnak, nagyobb összegü válságdijat 
kérnek a bankártól gyermekükért. 

- TEMESMEGYEI HIREK. Tudósitónk je- 
lenti Temesvárról: A bánsági falvakban ag- 
gasztó méreteket öltött a sertésvész. A ható- 
ságok elrendelték a száj és körömfájás elle- 
ni védőoltások haladéktalan alkalmazását 
A temesvári pénzügyigazgatóság hirtelen be- 
szüntette a nyugdijak további fizetését. Mi- 
niszteri rendeletre hivatkozik. Eddig teljesen 
csak a májusra esedékes nyugdijakat fizették 
ki. A juniusra esedékes nyugdijaknak a fe- 
lét is csak a protekciósok kapták meg. Ez- 
zel kapcsolatban emlitjük meg, hogy az ál- 
lami hivatalokból minden bankópénzt Buka- 
restbe szállitottak föl. A bankópénzt Buka- 
restben aprópénzzel pótolták s igy most Te- 
mesvár fürdik az aprópénzben. A nyugdija- 
soknak azonban még az aprópénzből sem 
jut. - A temesvári városi tanács rendeleti- 
leg betiltotta a szabadban való fürdést, 
amelynek naponkint átlag két halálos áldo- 
zata volt az utóbbi hetekben. A Béga-parton 
most rendőrök sétálnak, hogy a fürdést meg- 
akadályozzák. A legutóbbi két áldozat: 
Müller Antal 45 éves magántisztviselő és 
Léb Jakab 20 éves kereskedősegéd. - A 
rendőrség letartóztatta a többszörösen bünte- 
tett előéletü Jakab György szélhámost, aki 
azzal szedte lépre áldozatait, hogy a bátyja 
a vasuti vezérigazgatóságon van s igy eléggé 
olcsón tud állást szerezni. - Temesmegyé- 
ben eddig 750 millió lejre kérték a konver- 
ziós törvény alkalmazását. 

-30 EZER LEJ ÉRTÉKÜ LENYALT BE- 
LYEG. Nagyváradról jelentik: Az itten! 
ügyészség megkeresésére a gyantai csendőr- 
ség tegnap letartóztatta Kiss Tódort, a köz- 
ség postavezetőjét. Kiss lenyalta a levelekről 
a bélyegeket és értékesitette azokat. A laká- 
sán tartott házkutatás során 30.000 lej értékü 
lenyalt bélyeget találtak. 

- ELGOGTÁK A NAGYVARADI UTCA- 
SEPRŐ GYILKOSÁT? Nagyváradról jelen- 
tik: Még ez év elején történt, hogy Nagyvá- 
radon meggyilkolták Sajó Károly nyolcvan- 
éves utcaseprőt. A rendőrség azóta is hiába 
nyomozott a gyilkos után, mig most kézre- 
került egy Jakab Sándor nevü betőrő, aki- 
vel kapcsolatban rendkivül sulyos gyanu- 
okok merültek fel arra nézve, hogy ő tette 
el láb alól a szerencsétlen utcaseprőt. Jakab 
Sándor egyelőre tagadja, hogy az utcasep- 
rő meggyilkolásában része volna. 

- MAROSVÁSÁRHELYI KERESKEDŐK 
ÉS IPAROSOK KÖVETELÉSEI. Marosvá- 
sárhelyről jelentik: A marosvásárhelyi keres- 
kedők és iparosok 30 tagu küldöttséget me- 
nesztettek az interimár bizottság elé és rend- 
kivül válságos helyzetükre való hivatkozás- 
sal kérték, hogy a városi taxákat és villany- 
egységárakat szállitsák le. Musca Péter dr., 
az interimár bizottság alelnöke és Szijgyártó 
Gábor városi tanácsos megigérték, hogy a 
jövő évi költségvetés összeállitása során a 
kereskedők és iparosok terheit lényegesen 
csökkenteni fogják. 

asszonyt valaki más is szerette, aki, ami- 
kor meghallotta, hogy jegyet váltott Mau 
rerrel, öngyilkosságot akart elkövetni. 
A jegvyesek az utóbbi napokban elhatá- 

rozták, hogy szakitanak. A fiu félt attól, 
hogy jövendőbelijét nem fogja tudni el- 
tartani és azonkivül a közöttük uralkodó 
egyenetlenségek is annyira elkeseritet- 
ték, hogy jobbnak látták, mindaketten - 
bár még mindig nagyon szerették egymást 
- ha szétválnak. ; 
Csütörtökön délután lehuzták a karika- 

gyürüt, pénteken délelőit a fiu még be- 
ment a bankba, de nem beszélt volt 
menyasszonyával. 
Délután kiment a Fehértoronyhoz és 
az apja revolverével főbelőtte magát. 

Semmiféle levelet nem hagyott hátra. 
Zsebében csak a választási igazolványát 
találták. 
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„HIERCUIIES" 
Brassó, Kapu-u. 32. 

- ISMERETLEN VELASOUEZ-REMEK- 
Mü - POTOM ARON. Londonból jelentik: 
Egy amerikai festő egy madridi régiségke- 
reskedőnél ütött-kopott régi portrét vett po- 
tom áron. Tisztitás közben 
szakálla s a felső festékréteg eltávolitása 
után a kép alsó bal sarkában „Velasg: Röo- 
ma 1680" kézjegy vált láthatóvá. A kép Ve- 
lasguez egyik elkallódott remekmüve, a ró- 
mai holland nagykövet életnagyságu arcké- 
pe, amelynek értékét 300.000-500.000 dollár- 
ra becsülik. 
- NÉPSZÖVETSÉGGEL FENYEGETőŐZ- 

NEK A NAGYVAÁRADI NYUGDIJASOK. 
Nagyváradról jelentik: A nagyváradi nyug- 
dijasok tegnap népes értekezletet tartottak a 
Katholikus Körben, amelyen elhatározták, 
felszólitják a kormányt, állitsa vissza a tel- 
jes nyugdijjogosultságot és intézkedjék az 
iránt, hogy a fizetések a jövőben pontosan 
történjenek. Amennyiben ezek a követelések 
foganat nélkül maradnának, ugy a nyugdi- 
jasok a Népszövetséghez fordulnak. 

NYERSKOSZT. Dr. Bucsányi, budapesti- 
főorvos könyve a természetes táplálkozásról, 
(Nyersdiéta, mint természetes gyógytényező), 
kapható a Brassói Lapok könyvosztályában. 
Ára 102 lej. Vidékre előzetes fizetés esetén 
portómentesen, utánvéttel 16 lej portóval 
szállitjuk. 
- KIRÁNDULÁS A HARGITÁRA. A 

Brassói Turistaegyesület e hó 10-én, vasár- 
nap kirándulást rendez a Hargitára és Har- 
gita-fürdőre. Indulás autóbuszon reggel 4 
órakor, visszaérkezés este 10 órára. Jelent- 
kezni lehet az Európa menetjegyirodában, 
szombaton este 8 óráig. 

- KI KEZDIE A DAÁLNOKI VEREKE- 
DÉST? Röviden beszámoltunk arról a véres 
verekedésről, amely a háromszékmegyei Dál- 
nok községben játszódott le és amelynek ál- 
dozata, Márton Károly, élet-halál között le- 
beg a brassói közkórházban. Amint értesü- 
lünk, a három legényt, akik Márton Károlyt 
félhotra verték, a sepsiszentgyörgyi ügyész- 
ség hallgatta ki először. A legények azt vall- 
ják, hogy a verekedést Márton Károly kezd- 
te azzal, hogy egy szekér szénát felgyujtott. 
A hatóságok most számos tanut idéztek be a 
bizonyitás lefolytatása végett. 
- EGY RÉGI PLAKÁTHAMISITÁS A 

BRASSÓI TÁBLA ELŐTT. Ismeretes, hogy a 
legutóbbi választásnál minden valószinüség 
szerint az akkori kormány táborába tartozó 
kortesek plakáthamisitással igyekeztek dis- 
kreditálni a Magyar Párt vezető embereit és 
ürügyöt teremteni arra, hogy ezeket a veze- 
tőket letartóztassák és ez által a választási 
agitáció munkájából kikapcsolják. E manő- 
ver következtében le is tartóztatták Papp 
Endre dr. hosszufalusi ügyvédet, Sipos And- 
rás hosszufalusi ágh. ev. lelkészt és Molnár 
Sándor barcaujfalusi lelkészt, kiknél ház- 
kutatást tartva, a legszembeszökőbb nelye- 
ken találtak egy-két ilyen plakátot, melyet 

1 minden valószinüség szerini odacsempésztek, 

lejött a főalak 

hogy a kortesfogás sikerüljön. A Magyar 
Párt nevezett vezetőit hamarosan szabadláb- 
ra helyezték, de aztán eljárást inditottak el- 
lenük és a választások után makacsul foly- 
tatták, nehogy kiderüljön a turpiság és ki- 
süljön, hogy egyszerü választási trükkről van 
szó. A brassói törvényszék mint annak ide- 
jén megirtuk, felmentő itéletet hozott ebben 
az erőszakolt bünperben, melyben a védői 
tisztet Suciu Áron dr. ügyvéd, volt prelek- 
tus tölttte be. A Papp Endre dr. és Sipos 
András elleni ügyben az ügyész felebbezése 
folytán a tábla elé került az ügy és a tábla 
most tárgyalta ezt a felfujt históriát. A táb- 
la is ugy találta, hogy az alaptalanul perbe- 
fogott magyar-párti vezetők nem vétkesek, 
hanem közönséges regáti receptre készült vá- 
lasztási trükkről van szó, ezért helybenhagy- 
ta a törvényszék felmentő itéletét. A táblai 
ügyész a felmentő itéletben megnyugodott 
és igy jogerős felmentő itélettel nyert befe- 
jezést az a hajsza, melyet minden komoly 
alap nélkül folytattak derék, törvényttisztelő 
és értékes magyar vezető emberek ellen. 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, 
gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduz- 
zadás, hát- és derékfájás ellen a termé- 
szetadta „Ferenc József" keserüviz na- 
ponként többször bevéve, hathatós segit- 
séget nyujt. Tudományos megfigyelések 
beigazolták, hogy a Ferenc József viz al- 
hasi megbetegedések eseteiben gyorsa 
és mindig enyhén hat. A Ferenc Józse 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák. 
ban és füszerüzletekben kapható. 
- GYERMEKEK HAVAS NYARALTA. 

TÁSA. Magyar ügyvéd-család elvállal isko- 
lás gyerekeket nyaraltatásra, Erdély legszebb 
és legegészségesebb vidékén, a világhires Bor- 
szék fürdő közvetlen közelében fekvő Töl- 
gyes (Csikmegye) községben. A gyermekeket 
tanárnő gondozza és orvos felügyeli. Tölgyes 
község a tenger szine felett 740 m, magasság- 
ban fekszik, ózondus fenyőerdők között, szél- 
től védett pormentes helyen, bő borviz for- 
rásokkal. Kiránduló és játszó helyekkel. Bő- 
vebb felvilágositást nyujt dr. Kugler Vilmos- 
né, Tulghes, (Jud. Ciuc.) (be) 

AZ EGÉSZSÉGNEK A LEGJOBB SZER 
ÉPEN Jó. Silány minőségü szerek károsit. 
ják a szervezetet és csak muló javulást hoz 
nak. A 18 év óta bevezetett és 6000 orvos ál- 
tal dicsért és ajánlott Togal nevü szer rheu- 
más, köszvényes és idegfájdalmaknál általá- 
nos figyelmet érdemel. A Togal-nak mindig 
gyors hatása van és sohse okoz kellemetlen 
mellékhatásokat. Általános érdeknek tartjuk 
tehát, ha felhivjuk olvasóink figyelmét erre 
a szerre. (be) 
- SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK 

BRASSÓBAN. F. hó 9-23-ig a déli, éjjeli és 
vasárnapi szolgálatot Singer Árpád „Fehér. 
templom -hoz cimzett gyógyszertára, Kolos- 
tor utca 8 sz. alatt és Eichhorn Albert „Fe- 
kete torony"-hoz cimzett gyógyszertára, Kut- 
utca 45 sz. alatt látják el. 

IV. E. Gyergyószentmiklós. Nekik is 
kell az illetéket. 

I. N. Aradmegye. A jegyző ellen irt részle- 
tes panaszát, sajnálatunkra, nem közölhet- 
jük, annak orvoslása az illetékes hatóságok, 
illetőleg a biróság feladata. 
D. B. Lehetetlen most a lap utján segitsé- 

get szereznünk Önnek. Multkor is csak ne- 
hezen ment a dolog. Tessék valamely huma- 
nitárius intézményhez fordulni. 
K. I. 052011. Azok a sorsjegyek értéktele- 

nek s igy sorsolásuk iránt sem indokolt az 
érdeklődés. 
Kászoni. Nem tudunk e sorsjegyek huzásá- 

ról. 
S. O. S. Hat hónap. 
Kolozsoár. A munkatörvények szerinti fel- 

mondás: 6 hótól egy évig egy hónap, egy 
évtől ötig 3 hó, 5-10 évig négy hónap, 10-től 
15 évig hat hónap. 

G. I. Kopvászna. Tessék az illetékes üzletve- 
zetőségen (igazgatóság) panaszt tenni az il- 
lető állomásfőnök ellen és kára megtéritését 
követelni. Ha mulasztás történt, önnek elég- 
tételt kell kapnia. 

R. I. előfizető. A telepengedéllyel kapcsola- 
tosan kötelező az egészségügyi vizsgálat ké- 
rése és ezzel kapcsolatban az illeték megfize- 
tése is mindannyiszor, ahányszor a mühely 
áttelepült uj helyiségbe. / 

K. I. Ocna. Az illető lap szerkesztőjéről 
nem adhatunk információt, a másik kérdésre 
közelebb. 

R. S. Marosvásárhely. A bukaresti techni- 
kai főiskolán megkapja a szükséges felvilá- 
gositást, de a bukaresti magyar Szent István 
egyesülethez is fordulhat, Íntrarea Zalomit 
Cinema Lido. 
,31257. Nincs tudomásunk ilyen kedvező 
javaslatról a rokkantak ügyében. A pasterli- 
záló telep berendezéséről kérjen informa- 
ciót a brassói tejszövetkezet igazgatóságától, 
(Közép-utca), bizonyára megadják, de az Er- 
délyi Gazdasági Egyesület is, Kolozsvár, Str. 
Andrei Muresan 10. 

Magyar érdek, magyar 
igazság jele ez: 

* 
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SZINHÁZ 

I szinházi iroda hirei 

Ma esfe: 
Okos mama - Poór Iilivel 

Ma szenzációs estéje lesz a magyar Szín- 
háznak. A tavalyi budapesti évad leghatal- 
masabb sikerü, legvidámabb, legbrilliánsabb 
operett ujdonságát, az „Okos mamá"-t mu- 
tatják be, a szimszerepben Poór Lilivel, akt- 
pek ez lesz az első föllépése ezuttal Brassó- 
ban. Az Okos mama a budapesti Király 
Szinházban 150 előadást ért meg. Frenetikus 
sikerre számit a szinház itt is. 
Az Okos mamát meg kell néznie minden- 

kinek! Az Okos mama második előadása va- 
sárnap este 9 órakor lessz. 
Vasárnap három előadás: HUZD RÁ ClI- 

GÁANY, MAGNÁS MISKA és OKOS MAMA. 
Holnap három előadás lesz a magyar szin- 
házban: Délelőtt 11 órakor a „Huzd rá ci- 
gány' cimü brilliáns operett ujdonság ke- 
rül szinre nagyon olcsó, mozi helyárakkal, 
parádés szereposztásban. Vasárnap d. u. 6 
órakor a „Mágnás Miskát' adják Neményi 
Lilivel. Karácsonyi Ilivel, Ihász Aladárral és 
Tompa Bélával, nagyon olcsó helyárakkal. 
A drámai társulat bemutatkozása hétfőn: 

FEKETESZÁRU CSERESZNYE. - Hétfőn 
este mutatkozik be a teljes drámai társulat: 
Poór Lili, Benes Ilona, Váró Anni, Fekete Mi- 
hály, Tóth Elek, Tasnády András, Rajnay 
Sándor, Forgács Sándor, Balázs Samu, Nyer- 
ges Ferenc. Hunyady Sándor világhirü szin- 
játéka, a „Feketeszáru cseresznye' kerül 
szinre. Valósággal ünnepi estélye lesz hétfőn 
a szinháznak. 
VIHAR A BALATONON. Legszebb s leg- 

ujabb operette a „Vihar a Balatonon' van 
kedd estére müsorra tüzve. Három órán át 
tartó fergeteges kacagás, elbüvölő szórakozás 
ban lesz része annak, aki biztositja jegyét a 
keddi estére. Főszereplők: Poór Lili, Nemé- 
nyi Lili, Kiss Manyi, Ihász Aladár, Tompa 
Béla, Putnik Bálint, Selmeci Mihály. 
A legnagyobb szenzáció: Bajor Gizi ven- 

dégjátéka. 
Világra szóló müvészi eseménye lesz a jö- 

vő héten a magyar szinháznak. Európa leg- 
nagyobb szinpadi müvésznője, Bajor Gizi, a 
budapesti Nemzeti Szinház örökös tagja fog 
három estén legparádésabb szerepében fel- 
lépni. Szerdán a HUSVÉTI VAKAÁCIÓ'-ban, 
csütörtökön a „PORCELLÁN'-ban, pénte- 
ken pedig az „AZRAÁ'-ban lép fel Bajor Gi- 
zi. Az előadás szenzációját fokozza, hogy 
Bajor Gizivel együtt Cs. Aczél Ilona, a bu- 
dapesti Nemzeti Szinház másik nagy müvész- 
nője is fel fog lépni. Az óriási anyagi áldo- 
zatokra való tekintettel a szinház igen lé- 
nyegtelenül kénytelen ezekre a Bajor-estékre 
fölemelni a helyárakat. De még igy is a leg- 
drágább hely ára 95 lej. A Bajor-estékre ta- 
nácsos lesz jó előre megváltani a jegyeket, 
mert kétségtelen, hogy az összes előadásokra 
minden jegyet elővételben fognak elkapkod- 

HETI MUSOR: 
Szombaton délután 5 órakor gyermek elő- 

adás 10, 15 és 20 lejes helyárakkal: A huncut 
kéményseprő. 
Szombaton este 9 órakor Poór Lili, Nemé- 

nyi Lili, Kiss Manyi Okos mama operett, a 

maomoztozasoa mszmaenn 

ÉRTESITÉSI 

A kereskedők, iparosok, valamint az egész 
közönség érdekeit ma teljesen kielégiti a táv- 
irdai összeköttetések, melyek bármely órá- 
ban és azonnal rendelkezésre állanak. 
Összeköttetés kapható az ország bármelyik 

hivatalával, legfennebb 1 órán belül mini- 
mális ár mellet. 
A brassói hivatalban - a távirda helyisé- 

gében (az emeleten) - a távirati érintkezés 
bármely órában a közönség rendelkezésére 
áll. 

C. Negulescu 
postahivatali főnök. 

Mosi már értem a 
[4 

RÁDIÓI 
cimű könyv jelent meg, mely hivatva van az 
amatőrök nagy táborát bevezetni a rádió 
technika szépségeibe, élvezetes, világos és 
szellemes módon. Aki elolvassa ezeket a szel- 
lemes párbeszédeket, az igazán tökéletesen 
érti a rádiót. A könyvet 245 mesteri egysze 

rüségü és humoru rajz kiséri. 
Mindenki számára nélkülözhetetlen. 

Mindenki számára érfhető. 
Ára 88.- Lei 

Kaphatók a 

Brassóilanok Könyvosztályában 
Brassó, Napu-utca 565-58, az udvarban. 
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budapesti Király-szinház szinpadán 150-szer 
játszották. 
Vasárnap d. e. 11 órakor egész olcsó hely- 

árakkal Huzd rá cigány. 

Vasárnap d. u. 6 órakor Neményi Lilivel, 
Ihász Aladárral, Putnikkal, Tompával, 
Leöveyvel, Selmecivel, Mágnás Miska. 

Vasárnap este 9 órakor Poór Lili, Neményi 
Lili, Kiss Manyival Okos mama. 

Hétfőn este 9 órakor: Feketeszárp cseresz- 
nye. Póor Lili felléptével. 

Kedd: Vihar a Balatonon. Operette ujdon- 
ság először! A budapesti szinházi évad leg- 
ragyogóbb sikerü, 100-szor adott uj operett- 
je. Poór Lili, Neményi Lili, Kiss Manyi, Ihász 
Aladár, Tompa Béla, Selmeci Mihály, Put- 
nik Bálint fellépése. Olcsó helyárak! 

Szerda: „Husvéti vakáció". Ujdonság, elő- 
szőr! Romain Coolus világhirü uj darabja. 
Bajor Gizi és Cs. Aczél Anna, a budapesti 
Nemzeti Szinház örökös tagjainak vendégjá- 
téka. Mérsékelten emelt helyárakkal. 

Csütörtökön: „Porcellán". Ujdonság, elő- 
szőr! A budapesti Kamara Szinház legna- 
gyobb sikerü ujdonsága. Bajor Gizi és Cs. 
Aczél Ilona második fellépése. Mérsékelten 
felemelt helyárakkal. 

Péntek: „Azra". Szép Ernő óriási hatásu, 
Budapesten 150-szer adott szinjátéka. Ujdon- 
ság előszőr! Bajor Gizi bucsufellépése. Mér- 
sékelten emelt helyárakkal. 

Szombaton délután 5 órakor gyermek elő- 
adás, nagyon olcsó, mozihelyárakkal: Piros- 
ka és a farkas. Gyermek operette. Helyárak: 
10, 15 és 20 lej. 

Szombaton este 9 órakor. „Az ember tragé- 
diája." Madách halhatatlan drámai költe- 
ménye. 15 képben. Erkel teljes zenekarával. 
Poór Lili felléptével. Olcsó helyárakkal. 

ra ee 

Leirhatatlan mély fáidalommaltudatjuk, 
hogy a mindnyájunk által forrón szeretett 
jó gyermek, testvér, sógornő és rokon 

PAPP ILONA 
életének 32-ik évében f. hó 9-én éjjeel 
1 órakor váratlanul elhunyt. 

Szeretett halottunk por részeit f. hbó 
0-én d. u. 7 órakor fogjuk a ref te- 
mető balottas házából örök nyugalonra 
helyezni. 

Emlékét mindiy szeretettel őrizzük meg! 

Brassó, 1932 julius 9 
A gyászoló család 

SZESZ 
kapható Hterenként 

". 

90 lejéri 

KENVERES . üzletében, 

BRASSÓ, Lópiac 10. Ugyanott 

küküllőmentii borok! és más kitünő 

A legujabb divat 

IRÁSZAT TAMMI 
Szakiskoláknak és magántanulásra. 
Irta: K-né MARGITAI MARIS. 
Tartalmazza : 

a modern iranda és 
angol női ruha 

szabás-rajzát, szabását, összeállitását, 
varrását és kidolgozását. - Rövid idő 
alatt már a 8-ik teljesen átdolgozott 
kiadás jelent meg. A könyv ára Lel 
204. Vidékre portó Lei 26. 

BrassóilanokMönyvosztálya 

Havonként megjelenő 

szabásmintás 

Record (német) - - - - Lei 40 
Die Schöne Wienerin (német) , 40 

Divat Record (magyar magyará- 
zatokkal is - - - - - , 40 
Párisi Divat (teljesen maguar- 
nuelvü. Budapesten megjelenő 

folyóirat. Szabásminta helyett, na- 
guitott kézimunkára -- - . 

Mindenhónapbanalegírisebbszámokatszállitja u 

Brassói lapok Mönyvosztálya 
Vidékre az ár és 10 lej előzetes beküldése 

ellenében ajánlva küldjük. 

- 

Szomorodott szivvel tudatjuk összes rokonainkkal, bará- 
tainkkal és ismerőseinkkel, hogyu a forrón szeretett férj, apa és testvér 

Szélkelu László 
kereskedő 

hosszas szenvedés után, 60 éves korában elhunut. 

Drága halottunk temetése vasárnap f. hó 10-én délután 
5 órakor lesz a bolonyai róm. kath. temető kápolnájából. 

A mélyen gyászoló család. 

" 

A 

« 

é 

Hétköznap: egy szó ő, vastag betükből 12 lej. Vasárnap; 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmény. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 le 50-szeri megielenésnél 2 lei. 

Vétel-eladás 

Kertitömlök, tömlóőmotolák, 

Alást nyer Allás! heres 
esszz 

mmxaozeszn Tdősebb urilány, háztartás- 
kertipadok, permetezők, kellő Női-szabósághoz értelmes ban perfekt, magános nőnél 
oldatokkal, kertiszerszámok. tanulóleányok fölvétetnek, esetleg férfinél minden mun- 
Jul. Teutsch, müszaki árurak- Jakab Vilma, Brassó, Kolos- kát vállal. Jelige: „Sorsüldö 
tár, Brassó, Kapu-utca 10848 tor-utca 25. 18590 zött. 18581 

Tanulónak elmegyek, rádió 4 szobás I. emeleti komfor- 
tos lakás augusztus elsejétől villany, irógép-mühelybe Tö 
kiadó. Brassó, Hirscher-ucca rök Pál. Hosszufalu 1090 sz. 
26 18518 ' 18551 

Uj Ford-autó eladó. Cim 
Vasut-ucca 5. a bodegában. Lakás 

Brassó közpo án 600 négy- 
zetméter tele adó Purza, 
Brassó, Gácsmajor 8. 19552 

Ebédlő szobaberendezés és 
2 ágy, olcsón eladók. Brassó, 
Rózsatér 2. 18587 

Keresek jókarban levő hor- 
dozható ovács-tüzhelyet 2 
drb. lakatos-satut, egy furó- 
gépet. Ajánlatokat ármegje- 
löléssel „Szükséges" jeligére 
a brassói kiadóba. 18589 

Jól bevezetett üzlet csalá- 
di okok miatt eladó. Szüksé- 
ges tőke cca 15.000 lej. Cim: 
185391 sz. alatt a brassói ki- 

nt ; 
e Szép üzlethelyiség lakással 

kiadó. Cim: 18593 sz. alatt a 
brassói kiadóban. válasz- 

lások 
a 

Elbéb JeBell. 

Vegyes 

Jól bevezetett special-trafik 
hoz 30.000 lejjel társ kerestetik 
Cim 18553 szám alatt a brassó 
kiadóban. 

- A Gheorgheni-i „Fogarassy 
róm. kath. püspöki tan- é 
leány-nevelő intézet, amelj 
nyilvánossági joggal mükö 
dik, kisdedóővót, elemi leány 

adóban. z VALASZTHAT: iskolát és négy osztályu le 
Eladó vagy bérbeadó 1928-as ánygimnáziumot foglal ma 

MAV. cséplőgarnitura, Hano- lejért gában. Ezek az iskolák 101 
mag traktorral. Érdeklődni 2 férfi fürdőruhát növendék számára berende 

lehet Tóthpál István szik- zett internátussal kapcsolato- 
sak. Az internátusba magyal 
anyanyelvü növendékek mér- 
sékelt dijazás mellett vétetnel 

női fürdőruhát 

162 lejért gyapiu 
tfürdőruhát (Goldfisch) 

vizgyárosnál, Türkösben. A lejért 
418592 

antket föl. - Jelentkezni lehet aug 

..... 1 sen küld az igazgatóság. 
Ilofímannypianinó ellembarettet 185 

Lei 23.000 1 női cérnaflorkesztyüt A HAZICUKRÁSZAT KEzI 

Jókarban levő 21 lejért KÖNYVE, Krbekné kitüni 
; férfi cérnakesztyüt 
Oakland antó iejért 

Lei 40 000 eladó. gyermekzoknit 

Dr. RAMETTI, Brassóó 

munkája alapján a legegysze 
rübb és a legkülönlegesebl 
tésztákat mindenki házilag ké 
szitheti A legjobb cukrászd: 
otthon negyedanhnyi költségge lejért 

2 gyermektrikóinget Ára kemény félvászonkötésben Kut-utca 30 d u 3-7is 1 lojért knit 50 lej. 
gyrzgez érfi zokni 

1 lejért s 
női harisnyát ürdőszoha 

és vizvezetéki berendezések 

llegolcsóbban 

SANITECHNICA 
BRASSO Malom utca 1. 

1 lejért 
nyakkendőt 

(Bolonya) 

vettünk! Eh B a zes választék 

Hallatlanul olcsó árban í perzsaszőnyegekben 
árusitjuk! HARISNYAHAZ 

OeEN 
Schulhot Emime Brassó, 

. BRASSÓ, Weisz Mihály-u. 2. Mapu-utca 50. Vez Mihály 
uicsó árak! á ári levakat! selyemkarlsnyátban air era 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban: fszerk. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. 
Bucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schitu 

B I Felelősszerkesztő : 
, e " 

e e Kocsis Béla Miágureanu 21. - Telefonszám 363-64. 
A BRASSOI LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs nyomása, Brassóban. , 

Fiókkiadóhivatalok Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza, igazgatól. - Maros- 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Árpád és Bernáth Ernő). 

MEGBIZOTTAK. Sukarest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés: Vadász Bogdán (Strada 
Caragiale No. 5. - Kolozsvár : Neumann Ignác (Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utca) - Nagy- 
szeben: Szigetváry László (Strada Turnului 13) - Magyvárad : Szabó László (Strada Con: 
stantei 2) - Üdvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31. 
- Szilágysomíyó: Helperin Ernőő - Temes-, Arad- és Krassószörényvárme- 
gyékre s Némedy Gábor (Temesvár, L (Str. Lonovici 5. - Torda: Dénes Józsel (Str. Regele 

Ferdinand 25. ; 
Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kűülfőldi hir 
detőiroda. Részletes taritákkal készséggel szolgálank 

NŐI CIDŐK 100 lejtől 

R. Tabak Co 
BRASSOÓ, KAPU-U. 30. 

vs


